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овај простор. На такав начин када 
можемо, једним дијелом са новчаним 
средствима и једним дијелом са 
управним или агро-техничким 
мјерама, направити реализацију, онда 
тај пројекат буде многоструко веће 
вриједности него једнократна новчана 
давања – навео је Минић.  

Минић је истакао да се посебна пажња 
мора посветити производњи млијека, која 
је повећана на овим просторима, како би 
се допринијело затварању једног круга 
када је ријеч о тржишту. У оквиру састанка 
присутни су разговарали и о производњи 
кромпира. Начелник Бјелица је упознао 
министра са тренутним стањем на подручју 
општине Соколац, са посебним освртом на 
стање у области пољопривреде, шумарства 
и водопривреде и нагласио: 

– Када је у питању овај ресор општина 
Соколац иде напријед а посљедњих 
десет година смо имали снажну 
подршку поменутог министарства.  

Бјелица је истакао да има одличну 
сарадњу са руководством Шумског 
газдинства „Романија“ Соколац, која ће 
бити настављена у наредном периоду, те 
је похвалио  успјешно пословање овог 
газдинства које је сада прво у систему ЈПШ 
„Шуме Републике Српске“.

Ведрана Реновица
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И разговарати о обезбјеђивању прераде 
млијечних производа. 

– Разговарали смо о инвестицијама 
о којима је и раније било ријечи, 
које требају бити реализоване уз 
низ управних мјера када је у питању 
концесија, смањење концесионих 
површина и стварање услова у којима 
ће општински менаџмент обезбиједити 
инвестицију која је импозантна за 

Подршка ресорног министарства за будуће инвестиције 

Кошарац: Романијска кућа – промоција производа и 
капацитета ових простора

Министар пољопривреде, 
шумарства и водопривреде 
Републике Српске Саво Минић 

посјету Сокоцу започео је састанком 
са начелником општине Милованом 
Бјелицом и разговором о пројектима 
битним за ову локалну заједницу. Ресорни 
министар је оцијенио да је у овој општини 
евидентно повећање производње млијека 
те да ће са одређеним инвеститорима 

Министар спољне трговине и 
економских односа у Савјету 
министара Босне и Херцеговине 

Сташа Кошарац у оквиру боравка на 
Сокоцу 20. априла, поручио је на састанку 
са послаником у НС РС Страхињом 
Башевићем и  представницима 
пољопривредних грана на подручју 
ове локалне заједнице, да Босна и 
Херцеговина мора бити укључена и 
помагати институције Републике Српске.   

МИНИСТАР МИНИЋ И БЈЕЛИЦА

– Ријеч је о обезбјеђивању 
финансијских средстава од стране 
међународних организација које 
су присутне и имплементирају низ 
пројеката. Из тог разлога су састанку 
присуствовали представници UN 
организације FAO за пољопривреду, 
како би утврдили на који начин 
можемо направити адекватне 
елаборате и студије, да би проистекла 
једна врста подстицајних мјера за 

развој одређених култура у области 
пољопривреде – рекао је Кошарац те 
указао на потребу израде концепта 
романијске куће, путем којег би се 
најбоље промовисали производи и 
капацитети Романије. 

Према ријечима народног посланика 
Страхиње Башевића романијска кућа би 
у свом концепту функционисања имала 
више сегмената од саме стратегије развоја, 
унапређења и пласирања пољопривредних 
производа, пчеларства и развој потенцијала 
ловног туризма у нашој регији. 

– Састанаку су присуствали 
представници све три групације са 
подручја ове локалне заједнице, који 
су образложили проблеме са којима 
се суочавају. Пчелари су нагласили 
проблем брендирања и заштите 
географског поријекла њихових 
производа. Мљекари су говорили о 
проблемима саме примарне и даље 
финалне производње на тржишту. 
Са аспекта лова, разговарали смо у 
правцу промоције ловног туризма, 
пласмана ловних ресурса на европско 
тржиште и искориштавању самог тог 
потенцијала уз симбиозу са осталим 
гранама – закључио је Башевић.  

Ведрана Реновица

ИНТЕНЗИВНО РАДИТИ НА 
РАЗВОЈУ АГРОТУРИЗМА
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Вучић ускоро у посјети овој 
локалној заједници 

Предсједник Србије Александар 
Вучић најавио је 14. априла, у 
оквиру састанка са предсједником 

Републике Српске Милорадом Додиком, 
помоћ за још пет општина у Републици 
Српској, међу којима је и општина Соколац.  

Начелник општине Милован Бјелица је 
захвалио предсједнику Србије Александру 
Вучићу и руководству Републике Српске 
што су подржали Пројекат изградње 
градске куће, који предвиђа градњу објекта 
површине 2.300 метара квадратних, који 
би био смјештен на тргу на којем доминира 
споменик патријарху Павлу, а у објекту је 
планирано да буду мултифункционална 
сала са 250 мјеста, просторије туристичке 
организације, музеј, библиотека као и дио 
локалне управе. 

– Предали смо неколико пројеката, 
међу којима је и овај. Желимо да имамо 
мултифункционалан пројекат градске 
куће јер немамо, на примјер, дом за 
културу. Обезбиједили смо локацију 
на 6.500 квадрата у центру, а урађена 
је комплетна пројектна документација. 
Иако смо у веома тешкој финансијској 
ситуацији, обезбиједили смо око 
700.000 КМ за то, да бисмо могли 
конкурисати – навео је Бјелица и 
додао да би и сам Вучић могао ускоро 
да посјети Соколац. Нагласио је да ће 
помоћ Србије бити од великог значаја 
Сокоцу, за пројекат који је предвиђен 
Стратегијом развоја општине Соколац.

– Осим Пројекта градске куће, ми смо 
предали и Пројекат за пречишћавање 
воде за пиће и Пројекат за 
пречишћавање и третман отпадних 
вода. Покушаћемо да урадимо још 
нешто по питању инфраструктуре, 
рјешавања водоснабдијевања и 
уређења простора –  појаснио је 
Бјелица.  

Како је наведено, недавно је  начелник 
покренуо процедуру за усвајање 
„Иницијативе за његовање културе сјећања 
на настанак институција и установа 
Републике Српске у Сокоцу“ за шта је добио и 
подршку Његовог високопреосвештенства 
митрополита дабробосанског Хризостома. 

Ведрана Реновица

ГРАДОНАЧЕЛНИК 
ЋОСИЋ И БЈЕЛИЦА 
О ВАЖНИМ ТЕМАМА 
ЗА ОПШТИНУ 
СОКОЛАЦ

ПРЕДСЈЕДНИК 
СРБИЈЕ НАЈАВИО 
ФИНАНСИЈСКУ 
ПОМОЋ ОПШТИНИ 
СОКОЛАЦ

Неопходна путна 
рехабилитација која повезује 
Град и општине  

Представници општинске управе 
Соколац, заједно са начелником 
Милованом Бјелицом, првог марта 

примили су у посјету градоначелника 
Источног Сарајева Љубишу Ћосића са 
сарадницима, како би одржали састанак 
и разговарали о пројектима у општини 
Соколац, чију реализацију може помоћи 
Градска управа Источног Сарајева. Према 
ријечима градоначелника Ћосића у фокусу 
састанка нашле су се двије теме познате 
одраније: куповина Аутобуске станице у 
Сокоцу као и нова локација Ватрогасног 
дома ове општине. 

– Разговарали смо о пројектима које 
ћемо имплементирати ове и 2024. 
године. Морамо бити отворени и рећи 
да саобраћајнице у Источном Сарајеву 
нису у најбољем стању, а оне су кључ 

Начелник општине Соколац Милован 
Бјелица истакао је да је било ријечи о 
пројектима са којима је градоначелник 
већ упознат одраније, како би Град пружио 
помоћ у границама својих могућности, с 
обзиром на то да су ограничени по питању 
финасија и додао: 

– Општина је увијек ту да пружи 
подршку Граду јер је сувишно говорити 
о томе колико је Град значајан за нашу 
локалну заједницу. Град финансира 
Ватрогасну јединицу, обезбијеђује 
материјалне трошкове за средњу 
школу, ту је и по питању финансија 
за одржавање Војничког-спомен 
гробља „Мали Зејтинлик“ као и 
инспекцијских служби на нивоу Града у 
које је интегрисана и наша општинска 
инспекција.

Ведрана Реновица

повезивања грађана источног дијела 
Српске. Рехабилитација је неопходна 
на путном правцу који повезује 
Соколац са осталим општинама 
Града, тако да је то први пројекат 
чију реализацију очекујемо идуће 
године под условом да договоримо 
пројектовање и завршетак 
пројектовања ове године – навео је 
Ћосић те додао да ће се фокусирати на 
изградњу једне слободне економске 
зоне која ће бити на два локалитета од 
којих је један на подручју ове општине. 

– Трудићемо се да заједно са 
руководством Републике Српске 
постигнемо договор да 200.000 
метара квадратних предузећа 
„Нове Романије“ у Сокоцу добије 
карактеристике пословне зоне – 
рекао је градоначелник.  
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Одржане редовне сједнице Скупштине општине Соколац – 20. и 21. 

Слиједе припреме за 
израду зонинг плана 

На 20. редовној сједници  Скупштине 
општине Соколац, која је одржана 24. 
марта, једногласно је усвојена Одлу-

ка о покретању иницијативе за његовање 
културе сјећања на настанак институција 
и установа Републике Српске у Сокоцу, 
а умјесто досадашњег назива Српско 
војничко спомен-гробље „Мали Зејтинлик“ 
одлучено је да се користи назив Српско 
војничко спомен-гробље „Нови Зејтинлик“. 

Одборници локалног парламента одржали 
су 27. и 28. априла 21. редовну сједницу 
Скупштине општине Соколац, на којој 
већином гласова одборника није подржан 
Извјештај о раду начелника нити Извјештај о 
извршењу буџета за претходну годину, у коме 
је забиљежен дефицит од 1.944.100 КМ.   

Наставак шесте ванредне сједнице 
Скупштине општине Соколац, која је 
одржана трећег априла, обиљежило 

је једногласно усвајање Приједлога одлуке 
о приступању изради зонинг плана подручја 
посебне намјене „Соларне електране 
Бјелосављевићи–Кула, јер су испуњени 
сви тражени услови те се може кренути у 
реализацију пројекта.

У документима за Извјештај о извршењу 
буџета наведено је да  буџетски приходи и 
примици за нефинансијску имовину, а који 
су планирани ребалансом буџета, износе 
10.091.441 КМ, те да су у периоду од 1.1.2022. 
до 31.12.2022. године наведени приходи и 
примици остварени у износу од 8.147.341 
КМ. 

Начелник општине Соколац Милован 
Бјелица истакао је да је очекиван овакав 
исход сједнице Скупштине те изразио 
наду да ће до новог засједања питање 
репрограма бити ријешено. 

Шеф Клуба одборника СНСД-а Ђорђе Радић 
након сједнице је констатовао да су ова 
три питања повезана и да извјештаји о 

извршењу буџета и о раду начелника јасно 
показују шта је трошено у прошлој години те 
да се константно пробијају буџетске ставке.

Одборници су усвојили већи број извјештаја 
о раду у претходној и планове рада за текућу 
годину установа и предузећа која егзистирају 
на подручју општине Соколац.

Већина финансијских извјештаја спортских 
клубова, организација и удружења са 
подручја општине Соколац, а којима су 
дозначена средства из буџета општине за 
2022. годину, добила је такође сагласност 
одборника. 

Бранка Радоњић
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СРПСКО ВОЈНИЧКО СПОМЕН-ГРОБЉЕ „МАЛИ ЗЕЈТИНЛИК“ 
ПРЕИМЕНОВАНО У „НОВИ ЗЕЈТИНЛИК“

ЛОКАЛНИ ПАРЛАМЕНТ УСВОЈИО ОДЛУКУ О ИЗРАДЊИ 
ЗОНИНГ ПЛАНА СОЛАРНЕ ЕЛЕКТРАНЕ

Предсједник СО Сретко Марјановић је 
рекао да је достављено Писмо намјере од 
потенцијалног инвеститора као и документ 
из Геодетске управе, који потврђује 
цијепање парцеле. Сада слиједе припреме и 
активности око израде зонинг плана који ће 
се наћи на дневном реду како би се и по том 
питању Скупштина изјаснила. 

Према ријечима начелника општине Соколац 
Милована Бјелице, по питању производње 
електричне енергије из обновљивих извора 
истраживања посљедњих пет година и рад 
органа општине уродили су плодом.  

– Отварање општине Соколац 
за сарадњу допринијело је да 
заинтересујемо потенцијалне 
инвеститоре, што  је  велика ствар за 
нашу локалну заједницу, град Источно 
Сарајево и Републику Српску, односно, 
да се појави њемачка компанија и 
да уложи 120 милиона евра. Ријеч 

је о једној фази која ће од данас па 
до завршетка радова, укључујући и 
припрему документације, бити готова 
за годину и по дана. Сада остаје на 
Влади да распише јавни позив за 
изградњу соларне електране, с тим што 
је компанија „Енер стејт“ у предности у 
припреми документације – казао је он.  

Шеф Клуба одборника СНСД-а Ђорђе 
Радић је појаснио да је достављено Писмо 
намјере као и документ из Геодетске управе 
да је извршено цијепање парцеле, чиме 
су стечени сви потребни услови за даље 
договоре.

– Што се тиче даљих питања, Влада 
ће бити укључена у процедуре и 
расписивање тендера и лицитације 
за замљиште, тако да чекамо ко 
ће се пријавити од потенцијалних 
инвеститора и добити посао – појаснио 
је Радић. 

Ведрана Реновица
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Одржана свечана сједница поводом 30 година Града 

Седамнаеста редовна сједница скупштине Града Источно Сарајево

На свечаној сједници Скупштине 
града Источно Сарајево, поводом 
30 година од његовог формалног 

настанка, одржаној 13. марта, додијељена 
су највећа признања за допринос развоју 
Града – Грб града предсједницима 
Републике Српске Милораду Додику 
и Србије Александру Вучићу, владама 
Републике Српске и Србије те митрополиту 
Хризостому и Српској православној цркви, 
односно, Митрополији дабробосанској.  

Општинским борачким организацијама 
уручена су посебна признања а 
скупштинама шест градских општина и 

На 17. редовној сједници Скупштине 
града Источно Сарајево, која 
је одржана 11. априла, усвојен 

је Извјештај о раду градоначелника 
и Градске управе у прошлој години 
те извјештаји о раду и финансијском 
пословању у 2022. предузећа и установа 
чији је оснивач Град.  

На дневном реду се нашао и Извјештај о 
раду Комисије за категоризацију објеката 
града Источно Сарајево као и Приједлог 
одлуке о измјени и допуни одлуке о такси 

УСВОЈЕНА 
РЕЗОЛУЦИЈА О 
ПРАВЦИМА ДАЉЕГ 
РАЗВОЈА ГРАДА

УСВОЈЕН ИЗВЈЕШТАЈ О РАДУ ГРАДОНАЧЕЛНИКА 
за истицање рекламе на подручју града 
Источно Сарајево на шта је градоначелник 
Љубиша Ћосић рекао да ће на тај начин 
Град у буџету обезбиједити милион до 
милион и по КМ.

– У овом послу смо били 
транспарентни и Министарство 
финансија Републике Српске је 
одредило шифру о плаћању а 
оцијењено је да је ова одлука у складу 
са законом –  навео је Ћосић и додао 
да ће око 500 привредних субјеката, 

од укупно 1.520 на подручју Града, 
бити обавезно да плаћа ову накнаду. 

– Почетком маја ћемо послати прва 
рјешења привредним субјектима који 
добро послују, а то су банке, пружаоци 
услуга игара на срећу, бензинске 
пумпе и други – навео је он и додао 
да послије Бијељине и Бањалуке, 
Источно Сарајево има највећи број 
привредних субјеката и највећи 
број запослених – 17.145. Истакао 
је да је усвојен и Извјештај о раду 
Градске комисије за категоризацију 
објеката, која је категоризовала око 
1.000 привредних субјеката, чиме ће 
се боље наплаћивати и боравишна 
такса.

Према ријечима предсједника Скупштине 
града Источно Сарајево Бранка Коромана, 
разматрана је Информација о превозу 
на подручју Града и указано на одређене 
проблеме које треба рјешавати. Он 
је истакао да је евидентан напредак 
у категоризацији објеката када је 
регистровано 1.420 смјештајних јединица 
са више ос 6.500 лежајева.

Ведрана Реновица
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одборницима првог сазива Скупштине 
Српског града Сарајева уручене су 
захвалнице.  

Предсједник Додик је у обраћању на свечаној 
сједници истакао да је Влада Српске од 
2006. године до данас у инфраструктуру 
овог града уложила више од 350 милиона 
КМ и 200 милиона кроз подршку стамбеној 
изградњи путем Инвестиционо-развојне 
банке. Градоначелнику Источног Сарајева 
Љубиши Ћосићу Додик је поручио да у 
наредне три године Град може рачунати 
на још 100 милиона КМ улагања у вриједне 
пројекте.

Скупштина града Источно Сарајево на 
свечаној сједници је усвојила Резолуцију 
о правцима даљег развоја Града, у којој 
се наводи да су представници Источног 
Сарајева дужни да буду одговоран 
партнер Влади Републике Српске и свим 
републичким институцијама. У усвојеном 
документу наведено је да Источно 

Сарајево треба да буде функционалан 
град, који одликује ефикасна и успјешна 
сарадња Градске управе и свих шест 
градских општина у свим областима, на 
задовољство представника локалних 
управа и свих грађана.  

Резолуција је донесена цијенећи 
специфичан положај и стратешки 
значај Источног Сарајева за Републику 
Српску, поштујући борбу за слободу 
Срба Сарајевско-романијске регије 
током Одбрамбено-отаџбинског рата и 
истичући да је за 30 година свог постојања 
Источно Сарајево од формалне заједнице 
општина постало модеран град са 65.000 
становника.

Јелена Ћајић
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Обиљежено 27 година од егзодуса сарајевских Срба 

Војна, полицијска и парламентарна делегација Србије посјетила „Нови Зејтинлик“

На Војничком спомен-гробљу „Мали 
Зејтинлик“ у Сокоцу, 16. марта, 
служењем помена и полагањем 

вијенаца и цвијећа, обиљежено је 27 
година од егзодуса 120.000 сарајевских 
Срба.   
Помен на овом гробљу, које је настало 
1996. године, а гдје вјечно почива 
око 1.000 српских бораца, служило је 
свештенство Црквене општине Соколац. 
На Централни крст вијенце су положили 
представници Републике Српске и Србије. 
Вијенац су у име институција Републике 
Српске положили министар рада и 
борачко-инвалидске заштите Српске 
Данијел Егић и изасланик српског члана 
и предсједавајуће Предсједништва БиХ 
Жељке Цвијановић, Бошко Томић а у име 
државе Србије представник Амбасаде те 
земље у Босни и Херцеговини Наташа 
Ђорђевић.
Министар рада и борачко-инвалидске 
заштите РС Данијел Егић констатовао је 
да је веома важно његовати сјећање на 
егзодус сарајевских Срба.

– Сарајевски Срби су у ратном 
периоду одбранили своја огњишта, 
надљудским напорима, у више од 
30 офанзива. Оно што су у рату 
одбранили, у миру су изгубили. 
Вољом свјетских сила, нажалост, 

Војничко спомен-гробље „Нови 
Зејтинлик“ у Сокоцу, 18. априла 
посјетила је делегација високих 

официра и државних службеника 
Министарства одбране и Војске Србије, 
затим официра Оружаних снага БиХ и 
МУП-а РС.   
Пуковник Мићо Сувајац, начелник Школе 
националне одбране „Војвода Радомир 
Путник“ Универзитета одбране у Београду, 
навео је да му је ово други пут да је дошао на 
ово свето мјесто. 

– У оквиру наше радне посјете и 
студијског путовања у Сарајево и 
Бањалуку, никад не заобилазимо 
Соколац. Желимо да видимо како живи 
наш народ, а првенствено да посјетимо 

општине које су бранили и одбранили 
припале су Федерацији БиХ. Срби као 
поносан народ нису хтјели да остану 
под туђинском влашћу и одлучили су 
да се иселе, носећи са собом своје 
мртве – навео је Егић. 

Изасланик српског члана и 
предсједавајуће Предсједништва БиХ 
Жељке Цвијановић, Бошко Томић 
подсјетио је да је и сам био учесник рата 
и присјетио се тешких тренутака.

– Ти људи нису били озлојеђени 
што морају да напусте кућу и имање, 
али им је било тешко да оставе своје 
мртве. Копали смо овдје раке ноћима 
како бисмо 
их сахранили. 
Послије убистава 
и страдања то 
су веома тешки 
тренуци које је  
овај народ прежи-
вио – нагласио је 
Томић.  

Начелник општине 
Соколац Милован 
Бјелица истакао 
је да грађани ове 
локалне заједнице 
најбоље знају 
како је било током 
егзодуса сарајевских 

Срба прије 27 година, када су примали 
сународнике којим је неко за зеленим 
столом одузео право на даље живљење 
на вјековним просторима. 

– На гробљу „Нови Зејтинлик" и 
Манастиру Светог великомученика 
Георгија на Равној Романији уписано 
је 4.200 имена погинулих бораца 
Сарајвско-романијске регије, који 
су печат Републике Српске који 
не дозвољава да било ко прекраја 
историју и догађаје из протеклог 
периода –  констатовао је начелник 
Бјелица. 

Блаженка Кошарац, супруга погинулог 
борца из Илијаша, која је такође као и 
бројне сарајевске породице изнијела 
посмртне остатке свог супруга, остала је 
да живи у Сокоцу. 

– Син који је тада имао тринаест 
година био је присутан приликом 
изношења мог супруга и осталих 
рођака из нашег села који су 
настрадали у рату. То су потресни 
призори који се никад не заборављају 
– присјетила се она. 

Прво су почеле појединачне ексхумације 
а потом и организовано ископавање 
посмртних остатака и преношење на 
локацију данашњег Војничког спомен-
гробља у Сокоцу, али и у друга мјеста 
источног дијела РС у која су избјегле 
њихове породице. 

Бранка Радоњић
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ПОНОСАН НАРОД КОЈИ НИЈЕ ХТИО ДА 
ОСТАНЕ ПОД ТУЂИНСКОМ ВЛАШЋУ

ОДАТА ПОЧАСТ 
ПОГИНУЛИМ 

ПРИПАДНИЦИМА

Војничко гробље „Нови Зејтинлик“ 
како бисмо одали почаст погинулим 
припадницима и обишли Манастир 
Светог великомученика Георгија на 
Равној Романији – нагласио је Сувајац, 
који је уручио сабљу Министарства 
одбране Србије начелнику општине 
Миловану Бјелици, за успјешну сарадњу. 
– Ова посјета потврђује нашу 
опредјељеност за сарадњу са Србијом 
и обострану подршку – констатовао је 
Бјелица. 

Начелник се захвалио посјетиоцима као и 
предсједнику Србије Александру Вучићу, који 
посебну пажњу поклања општини Соколац 
и знаменитостима које она има.

Бранка Радоњић
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Припадници Министарства уну-
трашњих послова Републике 
Српске извршавају веома сложене, 

често по живот опасне задатке у заштити 
личне и имовинске безбједности свих 
грађана Републике Српске, истакнуто 
је на обиљежавању 31. годишњице 
од Прве смотре полиције Републике 
Српске, коју је организовало Удружење 
Ветерана служби безбједности РС. 
Након пријема делегације Ветерана 
служби безбједности код начелника 
општине Соколац Милована Бјелице, 
одржана је конференција о значају 30. 
марта 1992. и активностима Ветерана 
служби безбједности Српске, те другим 
значајним датумима који се односе на 
учешће припадника МУП-а Републике 
Српске у Одбрамбено-отаџбинском рату. 
Начелник општине Соколац Милован 
Бјелица рекао је да нам је и данас, 
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ОБИЉЕЖЕНА 31 
ГОДИНА ОД ПРВЕ 
СМОТРЕ СРПСКЕ 

ПОЛИЦИЈЕ 

ПРИПАДНИЦИ 
ПС СОКОЛАЦ 

ОБИЉЕЖИЛИ 
ДАН ПОЛИЦИЈЕ

као и деведесетих, пријеко потребно 
јединство унутар српског народа и 
Републике Српске на очувању државе и 
њених институција, те позвао удружења 
проистекла из Одбрамбено-отаџбинског 
рата да се окупе око Борачке организације 
Републике Српске. 
Предсједник Борачке организације 
Републике Српске Радан Остојић истакао 
је да су припадници МУП-а били један 
од сегмената оружане силе Републике 
Српске и да су, заједно са војском, дали 
огроман допринос стварању наше 
државе.   

– У тим тренуцима слога и јединство 
били су основни предуслов који за 
резултат има Републику Српску, и 
то је и данас предуслов да сачувамо 
државу и свој народ на овим 
просторима – истакао је Остојић. 
– МУП Републике Српске формиран 
је на слободарским традицијама, 
све се више развија, а припадници 
МУП-а се стално потврђују 
високопрофесионалним радом у 
извршавању свих, па и најсложенијих 
безбједносних задатака – казао је 
предсједник Подружнице Источно 
Сарајево Ветерана служби безбјед-

Поводом 4. априла, Дана полиције 
Републике Српске, као једног од 
најзначајнијих датума у историји 

државе, припадници Полицијске станице 
Соколац, чији је командир Радован 

Шаренац, одали су почаст и положили 
вијенце на спомен-обиљежја погинулим 
припадницима Унутрашњих послова РС 
током Одбрамбено-отаџбинског рата. 
Полицијски службеници положили су 
цвијеће и на гроб Зорана Цвијетића, 
првог министра унутрашњих послова 
Српске аутономне области Романија 
и начелника Сарајевско-романијско-
бирчанског центра служби безбједности.  

Од самог формирања па све до данас, 
Министарство унутрашњих послова 
било је и остало чувар поретка јавног 
реда и мира, безбједности грађана али и 
главни ослонац Републике Српске и њене 
стабилности.  

Ведрана Реновица 

ности Српске Радован Пејић.   
– На овај дан сјећамо се 782 
припадника МУП-а који су у темеље 
Републике Српске уградили оно 
највредније – своје животе. Увијек 
се може рачунати на ветеране 
служби безбједности који су, без 
обзира на то колико имају година, 
увијек спремани, у снази у којој могу, 
стати на браник отаџбине и сачувати 
Уставни поредак Републике Српске – 
рекао је Пејић.  

На Централно спомен-обиљежје на 
Сокоцу вијенце су положили пред-
ставници МУП-а Републике Српске, 
Борачке организације Републике 
Српске, града Источно Сарајево, 
општина и борачких организација 
из Сокоца и других општина Града и 
регије, као и представници Ветерана 
служби безбједности Републике Српске. 
Након посјете Спомен-соби посвећеној 
погинулим борцима, представници 
МУП-а и делегација Ветерана служби 
безбједности прислужили су свијеће и 
положили цвијеће на гроб преминулог 
Горана Мачара, првог предсједника 
Ветерана служби безбједности Републике 
Српске. 

На крају овог окупљања сумиране су 
проведене активности и задаци за 
наредни период међу којима су изградња 
спомен-обиљежја у знак сјећања на Прву 
смотру, увођење овог датума у календар 
значајнијих догађаја, као и планирање 
назива улице или трга и постављање 
бисте Зорана Цвијетића у Сокоцу.

Јелена Ћајић
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П
оред постојања значајног броја 
публицистичких дјела, током 
посљедње деценије настало 
је и више историографских, 

научних радова о усташком злочину 
геноцида у источној Босни и „начину“ 
рјешавања „српског питања“ на овом 
дијелу територије тадашње марионетске 
Независне Држеве Хрватске. Историчари 
су на основу релевантне архивске грађе 
писали о злодјелима Црне легије Јуре 
Францетића и погромима у Власеници, 
Сребреници, Вишеграду те масовном 
страдању на Дрини – у Старом Броду и 
Милошевићима, који су се догодили у зиму 
и прољеће 1942. године. Такође, изграђен 
је Спомен-комплекс Стари Брод гдје се 
сваке године одаје почаст и његује култура 
сјећања на невине жртве. Дакле, учињени 
су важни кораци како ова масовна 
затирања Срба у Другом свјетском рату 
не би остала завијенa у вело мрака, али 
су због дефицита институционалног рада 

К
О

Л
У

М
Н

А

Одсијецање цвијета 
српске нације 

НАРОД КОЈИ 
ИМА НЕСРЕЋУ ДА 

„ПРОИЗВОДИ“ МНОГО 
ИСТОРИЈЕ

пише: др Драженко Ђуровић, историчар 

и малог броја историчара који се баве тим 
темама, многи злочини још увијек мање 
познати, како научним круговима тако и  
широј јавности. Један од њих је свакако 
усташки терор на простору данашње 
општине Соколац.

Овдје ће бити поменути само неки од 
ужасних злочина који, осим што говоре о 
трагичној прошлости појединих породица 
са простора Гласинца и Романије, 
представљају  добру парадигму која 
на микропростору додатно освјетљује 
природу геноцида над српским народом 
у НДХ.

Kрећући се из правца Сарајева, Црна 
легија је на подручје Сокоца стигла 
почетком фебруара 1942. године, гдје се 
стационирао један дио усташких снага, док 
је остатак наставио даље ка Хан Пијеску 
и Власеници, палећи куће, пљачкајући 
имовину и убијајући редом невино 
становништво. Исти задатак имале су 

и усташе базиране у Сокоцу. Документа 
Земаљске комисије за утврђивање 
злочина окупатора и његових помагача 
казују да су у селу Газиводе запалили 
преко 40 кућа и убили или у ватри спалили 
све што су од чељади затекли. Страдали су 
чланови породица Јанковић, Вуксановић 
и Ђурковић, међу којим је била беба од 
два мјесеца и неколико лица старијих од 
80 година. По истом злочиначком обрасцу 
усташе су свој крвави пир спровеле и у 
селу  Балтићи. Убили су седам чланова 
породице Јовановић, и то мајку са шесторо 
дјеце између 2 и 14 година старости, 
те побили или на смрт испребијали 
више мушкараца и жена из фамилија 
Ђурђић, Станишић, Мачар, Ђурковић. У 
Подроманији су живота лишени чланове 
породица Лиздек и Војновић, док су у 
Бјелосављевићима усташе  направиле 
прави масакр геноцидног облика. Зашли 
су од куће до куће и брутално убијали 
сваког кога су затекли у селу. Страдало је 
више десетина житеља, скоро искључиво 
жена и дјеце, највише из фамилија 
Цуровић, Ђуровић и Пређа. Међу свирепо 
умореним на кућном прагу смрт је нашла 
и породица Шућур, тачније мајка са сва 
четири сина старости од 5 до 11 година. 

О нивоу свирепости и одсуству било какве 
селекције при убијању говоре подаци да 
је међу жртвама погрома 1942. године 
највише жена и дјеце различитих узраста, 
од беба до предшколске и школске 
омладине. Одсијецање цвијета српске 
нације потпуно се уклапало у усташки 
план њеног потпуног уништења на 
територији НДХ. Томе потпуније свједочи 
и иде у прилог чињеница да су готово 
од оснивања ове злочиначке творевине 
постојали логори за жене и дјецу, у којим 
су примјењиване такве методе звјерског 
мучења и убијања да им се у историји 
тешко може наћи пандан.

Усташки геноцид у Другом свјетском 
рату оставио је дубок ожиљак и значајно 
ослабио биолошке основе српског 
етничког корпуса у Босни и Херцеговини 
што је, поред смањеног природног 
прираштаја и неповољних миграционих 
процеса, значајан чинилац његовог 
демографског суноврата, који у блажој 
или тежој форми траје више од пола 
стољећа уназад.

Срби су народ који има несрећу да 
„производи“ много историје, која је, с једне 
стране, пуна преокрета и промјењивости, 
а с друге окамењених сталности. Сходно 
томе, задатак српске елите је да из 
трагичног искуства 20. вијека извуче 
поуке и настави са правилном изградњом 
колективне свијести о томе да се оно што 
је једном било у сличном облику може и 
поновити. То је поред општег образовног и 
економског прогреса један од предуслова 
да се сачува остатак остатка српског 
народа западно од Дрине и да он коначно 
сиђе са историјске стрампутице која води 
ка ишчезнућу.

НАЈВЕЋИ 
ОКРШАЈ 

ДОБРОВОЉАЦА 
У САВРЕМЕНОЈ 

ИСТОРИЈИ
пише:  

Милан Јоловић Легенда
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АБахмут је град од око 70 хиљада 
становника, смјештен на истоку 
Украјине, 135 км западно од Луганска 
и 85 км сјеверно од Доњецка. Простор 
око Бахмута је непошумљен, валовит 
као наша Шумадија, испресијецан са 
доста водотока, мочвара и језераца. 
Земља је плодна црница која је 
растресита и натопљена водом, што 
онемогућава масовну употребу оклопно-
механизованих јединица. Тенкови 
упадају у глиб, гдје остају заробљени и 
лака мета за дронове. У немогућности 
вршења било каквог маневра, уз 
подршку оклопних јединица, руске 
снаге су тежиште нападних дејстава 
свеле на масовну употребу артиљерије 
и добровољачких јединица у улози 
пјешадије. 

Најтежи облик извођења борбених 
дејстава је у урбаним и густо насељеним 
срединама, ГДЕ ПОСТОЈИ ПРАВИЛО 
ДА НЕМА ПРАВИЛА! Једини начин 
заузимања Бахмута, с обзиром на 
немогућност било каквог маневра са 
оклопним јединицама, јесте тотално 
рушење уз велике људске жртве. 
Међутим, и ту постоји отежавајућа 
околност. Наиме, у Совјетском Савезу 
је, као и код нас у бившој држави, 
велики број изграђених привредних и 
стамбених објеката био и у функцији 
система одбране. Скоро сви из тог 
периода имају просторије предвиђене 
за заштиту од масовног бомбардовања. 
Бахмут је од 2014. године још и додатно 
фортификацијски припремљен за 
рат, што је од њега створило готово 
неосвојиву тврђаву. 

Треба знати да на почетку сваког рата 
прво гине истина, а да се на крају рата 
пребројавају мртви.

У јавност из разних извора долазе 
информације о дешавању на фронту, 

НАЈВЕЋИ 
ОКРШАЈ 

ДОБРОВОЉАЦА 
У САВРЕМЕНОЈ 

ИСТОРИЈИ
пише:  

Милан Јоловић Легенда

В
ише од годину дана пратимо 
дешавања у Украјини и стрепимо 
да ли ће се сукоб проширити на 
остале државе, и не дај Боже, на 

увијек трусни и ровити Балкан. Пажњу 
нам задњих мјесеци окупља битка за 
Бахмут, која је у досадашњем току рата 
постала најкрвавија и најисцрпљујућа.

У кабинету начелника општине 
Соколац Милована Бјелице, 
16. марта одржан је састанак 

са републичком и општинском 
Организацијом старјешина Војске 
РС на којем је разговарано о 
начину унапређења рада поменутих 
организација. 

а посебно о броју погинулих. Постоје 
читави тимови стручњака са обје 
зараћене стране који у циљу психолошко-
пропагадног дјеловања пласирају 
информације које њима одговарају. 
Обично је ријеч о полуистинама и 
неистинама које имају за циљ подизање 
морала војске и народа своје стране, а 
слабљење противника. Једно је сигурно 
и тачно: свакодневно на снимцима 
можемо видјети степен разарања 
Бахмута, што говори да су борбе тешке 
и крваве, са великим губицима за обје 
зараћене стране.

По мом личном мишљењу, Бахмут ће 
ући у историју ратовања као најтежа и 
најкрвавија битка у којој су главну улогу 
водили добровољци и добровољачке 
јединице са обје зараћене стране. На 
страни Русије је ангажована јединица 
„Вагнер“, састављена од добровољаца, 
међу којима има и Срба. За њу се сматра 
да је приватна војска бизнисмена 
Пригозина, кога зову Путинов кувар. 
Процјене су да „Вагнер“ чини десет посто 
ангажованих руских снага у Украјини, а 
ова јединица се и попуњава искључиво 
добровољцима. Са друге стране ратују 
јединице попуњене добровољцима из 
цијелог свијета, највише из Пољске 
и Румуније. На основу електронског 
извиђања и праћења активности на 
мрежама, руске јединице су дошле до 
сазнања да у самом Бахмуту има више 
Пољака и Румуна него Украјинаца. 
Вођени мржњом, изазовом, авантуром 
и адреналином, организовали су 
одсудну одбрану и пружају јак отпор 
Вагнеровцима.

Да ли ће битка за Бахмут бити 
прекретница овог рата, као што је 
Стаљинград био у Другом свјетском 
рату, или ће то бити нова најављена 
украјинска контра-офанзива – остаје 
нам да видимо?
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Предсједник Скупштине Организације 
старјешина ВРС Благоје Ковачевић навео 
је да је потребно много тога урадити како 
би сва дешавања од почетка деведесетих 
па до данашњих дана добила своју 
потврду и епилог у неким документима, 
који ће остати да свједоче о тим 
временима када не буде више живих 
актера поменутих догађаја.  

Предсједник Oпштинске oрганизације 
старјешина Војске РС Срето Пантић 
подсјетио је да је ова организација 
формирана 2018. године и да окупља 
око 35 војних старјешина са подручја 
општина Хан Пијесак и Соколац.  

Начелник Милован Бјелица увјерио је 
да ће Oпштинска организација војних 
старјешина имати пуну подршку локалне 
самоуправе. 

Бранка Радоњић

Републичка организација старјешина Војске РС

ОПШТИНА ЋЕ 
ПОДРЖАТИ 

РАД ОВДАШЊЕ 
ОРГАНИЗАЦИЈЕ
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Предсједник Републике Српске 
Милорад Додик минулог мјесеца 
одржао је састанак са најближим 

сарадницима међу којима су били 
присутни и градоначелник Источног 
Сарајева Љубиша Ћосић и народни 
посланик Страхиња Башевић, који је 
и директор ШГ „Романија“ Соколац, те 
разговарали о бројним активностима 
које су значајне за Републику Српску.  

Шумско газдинство „Романија“ остварило 
је у прошлој години добит од 2.264.970 
КМ по чему је сврстано на прво мјесто 
по оствареном позитивном резултату у 
предузећу „Шуме Републике Српске“  

– Шумско газдинство „Романија“ 
вратило се на велика врата на мјесто 
које и заслужује и мислим да ће се тај 
континуитет задржати и у будућности. 
У  2022. години ово газдинство, као 
једна од организационих јединица 
Јавног предузећа „Шуме Републике 
Српске“, остварило је укупан 
приход од 20.076.953 КМ, док је 
сјеча шумских дрвних сортимената 
остварена са 109 одсто, извоз са 113 
и реализација са 110 одсто, а залихе 
од 5.800 метара кубних пренијеле су 
се у ову годину. 

Башевић је навео да су сљедећи 
циљеви управе овог газдинства 
финансијска консолидација што, као 

Састанак Стручног колегијума са 
директорима организационих 
дијелова предузећа ЈПШ „Шуме 

Републике Српске“, на којем је разматран 
Извјештај о пословању за прошлу 2022. 
годину, одржан је минулог мјесеца, у 
Сокоцу. Састанку је присуствовао и 

Башевић о актуелним темама са врхом Републике Српске

организациони дио, желе да постигну 
остваривањем позитивног резултата и 
умање дугогодишњи кумулирани минус 
капитала.

У овом газдинству лани се пошумило 
укупно 12 хектара, обновљен је 
значајан дио возила и механизације за 
поправљање путева а асфалтирано је 
више од пет километара локалних путева 
на осам дионица.  

У оквиру реализације шумско-узгојних 
мјера одређених шумско-привредном 
основом, сваке године је предвиђено 
да се изврши пошумљавање одређених 
локалитета.  Сходно овој обавези Шумско 
газдинство „Романија“ приступило је 
прољећном пошумљавању сопственом 
радном снагом. Укупна количина 
набављених садница износи 43.500, 
од тога 21.000 садница смрче и 22.500 
садница бијелог бора.

Ведрана Реновица
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министар пољопривреде, 
шумарства и водопривреде 
РС Саво Минић, који је 
истакао да ће у наредном 
периоду ово предузеће бити 
у могућности да располаже 
подацима дрвно-шумског 
сортимента примјеном 
информационог система 
како би се смањила 
могућност било каквог 
облика малверзација. 

– Желимо да у оквиру САП 
информационог система, кроз 

све ово што имамо на располагању, 
доведемо да Јавно предузеће 
шумарства у овој години направи 
велики искорак као један вид 
револуције у пословању. Овај ресурс 
мора бити искориштен максимално, 
јер је то капацитет на којем нам 
могу позавидјети сви у региону, 
тако да нема простора да било ко 
из неких разлога не оствари добар 
резултат. О конкретним мјерама се 
може размишљати уколико постоје 

објективни разлози које би утврдио 
Надзорни одбор и анализе а тамо гдје 
имамо егзактне податке да је дошло 
до личног или колетивног пропуста 
у било којем шумском газдинству, 
инсистираћемо на конкретним 
мјерама Управе и да се уведе додатни 
степен дисциплине – појаснио је 
министар. 

Минић је подсјетио да су ресорно 
министарство и Јавно предузеће први пут 
заједно одреаговали према купцима дрвно-
шумског сортимента и да је знатан број њих 
искључен из закључења уговора јер нису 
испуњавали елементарне услове. 

Вршилац дужности директора „Шума 
Српске“ Славен Гојковић рекао је 
новинарима да су у јавност процуриле 
одређене информације о којима не може 
говорити све док извјештај не буде усвојен.  

– Ријеч је о позитивним примјерима, 
али и о уоченим негативностима које 
утичу на рад и унапређење производње 
и пословања у овој години. Могу рећи 
да је пословање  Шума  у 2022. знатно 
боље него у 2021. години – истакао је 
Гојковић. 

Ведрана Реновица

ШГ „РОМАНИЈА“ ПО 
ОСТВАРЕНИМ РЕЗУЛТАТИМА 
СВРСТАНО НА ПРВО МЈЕСТО 
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Вриједна донација за соколачки Дом здравља

Психијатријска болница Соколац

Удружење Срба Сарајевско-
романијске регије из Канаде 
донирало је Дому здравља „Др 

Љубомир Ћеранић“ гинеколошку 
столицу, вриједности близу 19.000 КМ, 
што ће пацијенткињама омогућити 
комфорније прегледе у овој служби.  

Према ријечима директорице соколачког 
Дома здравља Адријане Станар, ово 
је само једна у низу донација којим 
су обезбијеђени квалитетни и пријеко 
потребни апарати у здравственим 
установама на подручју наше регије. 

– Добили смо савремену 
гинеколошку столицу која ће служити 
за преглед свих жена које се јаве 
у Консултативно-специјалистичку 
службу за гинекологију и акушерство 
наше установе, која покрива жене са 
подручја наше општине, Хан Пијеска и 
одређен број жена из Рогатице. Ријеч 
је о савременој, мултифункционалној 
хидрауличној столици, водећег 
свјетског произвођача Shmitz, која 
ће помоћи да ове услуге пружамо 
на много квалитетнији начин – 
рекла је Станарева и захвалила 
свим члановима Удружења који 

Као дио друштвено одговорног рада 
и пословања компанија М:тел 
сваке године настоји да одређеним 

установама и појединцима уручи вриједне 
донације. Представници овог успјешног 
бренда предали су средином марта 
особљу Психијатријске болнице у Сокоцу 
на кориштење пет нових телевизора. 
Овом приликом, запослена у компанији 

УДРУЖЕЊЕ СРБА 
САРАЈЕВСКО-
РОМАНИЈСКЕ 
РЕГИЈЕ ИЗ КАНАДЕ 
ДОНИРАЛО 
ГИНЕКОЛОШКУ 
СТОЛИЦУ

ВРИЈЕДНА ДОНАЦИЈА КОМПАНИЈЕ М:ТЕЛ 
УСТАНОВИ КОЈА ИЗА СЕБЕ ИМА ЈЕДНУ ОД 
УСПЈЕШНИЈИХ ГОДИНА ПОСЛОВАЊА

М:тел, Милица Кондић истакла је да из 
компаније настоје да помогну установама 
којима је то потребно, а Психијатријска  
болница је, према њеним ријечима, мјесто 
које заслужује помоћ и пажњу свију нас.

Вршилац дужности директора ЈЗУ 
Специјалне болнице за психијатрију 
Соколац, Драган Булајић у изјави медијима 
нагласио је да са компанијом М:тел имају 

одличну сарадњу и сусретљивост. Булајић 
је захвалио представницима М:тел-а на 
досадашњој сарадњи, те изразио наду 
да ће и остале успјешне фирме слиједити 
њихов примјер. 

Прошла година била једна од успјешнијих у 
историји Болнице.

Крајем прошле године, у децембру, 
Болница је обиљежила 64. годишњицу 
постојања. Подсјетићемо да је са радом 
почела 1958. године, а тренутно збрињава 
139 пацијената. Руководилац Установе, 
претходну годину оцијенио је као тешку али 
веома успјешну. Нове амбиције и планови 
за 2023. годину се увелико проводе у дјела.

– Ресорно министарство је издвојило 
80.000 КМ за реконструкцију Мушког 
акутног одјељења које је потпуно 
реновирано – казао је Булајић и 
додао да је Влада Републике Српске 
издвојила 57.000 КМ за реконструкцију 
Женског акутног одјељења.

– Тренутно Женско акутно одјељење 
посједује 24 кревета, а у новом објекту 
капацитет ће бити повећан за три 
мјеста – истакао је Булајић. 

Ова важна установа протеклу годину 
завршила је са око 300.000 КМ добити, 
што је најбољи финансијски резултат у 
посљедњих 12 година рада.

Бојана Марковић
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Иконтинуирано помажу побољшању 
квалитета здравствене заштите на 
цјелокупној Сарајевско-романијској 
регији. 

Специјалиста гинекологије и акушерства 
у соколачком Дому здравља Драган 
Ковачевић каже да ће нова столица 
допринијети комфорности пацијенткиња. 

– Ради се о аутоматизованој столици 
фирме Arco-matic серије 200, а то је 
један од најбољих брендова у свијету 
по производњи медицинске опреме. 
Столица има одличне могућности 
подешавања, удобна је, и што је 
јако важно, има максималну радну 
оптерећеност до 250 кг. Савремени 
дизајн и ергономија доприносе да 
прегледи буду што комфорнији и 
безбједнији – истакао је Ковачевић 
и захвалио како Удружењу Срба 
Сарајевско-романијске регије тако и 
управи Дома здравља. 

Удружење Срба Сарајевско-романијске 
регије из Канаде је 2013. године Дому 
здравља „Др Љубомир Ћеранић“ 
донирало 20.000 канадских долара 
којим су обезбијеђени, у том тренутку, 
неопходни апарати за одређене 
дијагностичке процедуре.

Јелена Ћајић
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ИНТЕРВЈУ
МИРОСЛАВ ДИВЧИЋ 

ПОТПРЕДСЈЕДНИК ПЛАНИНАРСКОГ 
ДРУШТВА „ГЛАСИНАЦ“

„ЦРВЕНЕ СТИЈЕНЕ“– ДРАГУЉ 
КОЈИ ИСПИСУЈЕ НОВЕ  
АВАНТУРЕ РОМАНИЈЕ

Богата историја у прошлости, велики 
потенцијал у будућности, мјесто 
гдје се спајају ободи планине – 

то су управо Црвене стијене на Гори 
Романији. Помало скривене, таман 
толико да пробуде жељу да се истраже 
до најситнијег камена. Стијене повезују 
мостови који воде до врха гдје на длану 
држите дио постојања, дио Републике 
Српске који каже: Добро дошли, ово је 
споменик природе.

Иницијативу за уврштавање локације 
Црвених стијена у споменике природе 
покренуло је Планинарско друштво 
„Гласинац“ Соколац тачно прије седам 
година. Пут којим је требало да се крене 
био је дуг, али успјешан. Члан планинара 
Мирослав Дивчић предложио је да на 
Романији постоји подручје које ће бити 
туристички обиљежено.  

Дивчић: Уназад 15 година много сам 
путовао Европом, посјетио бројна 
заштићена подручја, и можда сам 
локалпатриота, али нема такве 
природне љепоте као што је наша 
Романија. Примјера ради, сличне 
нашој су планине у Пољској и 
Словачкој, Високе Татре. Национални 

парк двије државе, прави природни 
драгуљ, одакле је потекла идеја 
и реализовала се у сарадњи са 
Министарством пољопривреде, 
шумарства и водопривреде, СГШ 
„Шуме Републике Српске“ као и 
Заводом за заштиту природног 
насљеђа и наравно општине Соколац, 
те данас имамо заштићено подручје – 
почиње разговор Дивчић.  

Законом о заштити шума РС није јасно 
дефинисано шта је парк природе, као 
што су то национални паркови „Сутјеска“ 
или „Козара“, који се везују за историјске 
чињенице.   

Дивчић: Споменик природе је 
један мањи локалитет у односу 
на национални парк. Ово је 
микролокалитет од 15 хектара, 
довољан да знате да имате јак 
биодиверзитет, природно богатство 
које се истиче у односу на околину, 
ријетку флору и фауну на осунчаним 
стијенама које красе ово мјесто. 

Надовезујемо се на причу о Црвеним 
стијенама које су и станиште соколова по 
којима је названа Виа ферата „Соколов 
пут“. Колико је до сада људи прошло овом 

алпинистичком стазом?   

Дивчић: Када подручје није 
заштићено, нико вам не гарантује да 
данас-сутра оно што направите неће 
бити уништено ако није намијењено у 
те сврхе, али с обзиром на то да смо 
ми били на пола пута, финансијери 
(UNDP, GIZ, USAID) су имали слуха те 
су средства одобрена. Сама ферата 
коштала је око 40.000 конвертибилних 
марака док остала средства, која су 
била уграђена у пројекат  за трошкове 
промоција на сајмовима туризма, 
због короне, нису потрошена, тако да 
смо могли упутили молбу Развојној 
агенцији Града за релокацију 
средстава за Виа ферату 2, како би 
гости уз преноћиште имали понуде 
за цијели викенд уз кајак и јахање, 
без потребе да иду у потрагу за новим 
садржајима. До данас је ферату 
прешло око 6.000 посјетилаца, међу 
којима је велики број странаца. Они 
су за нас чули захваљујући Klettersteig 
сајту, који је ферату „Соколов пут“ 
оцијенио највећом оцјеном и 
сврстао је међу првих пет у Европи, 
док смо туристички први у Босни и 
Херцеговини. Црвене стијене, одлуком 
Владе РС, 9. фебруара проглашене 
су за Споменик природе, којом се 
ово подручје ставља под заштиту 
ради очувања репрезентативних 
и атрактивних геоморфолошких и 
пејзажних обиљежја западног обода 
планине Романије. Споменик природе 
званичног назива „Црвене стијене“ 
простире се на подручју општина Пале 
и Соколац. Управљање Спомеником 
повјерено је „Шумама Републике 
Српске“, Шумском газдинству 
„Јахорина“ Пале и Шумском 
газдинству „Романија“ Соколац.

У зимским условима Романија нуди бројне 
садржаје за дјецу. Шта је то што нас очекује 
у сусрет љетној сезони?  

Дивчић: Дјечији ски-лифт почео 
је са радом прије три године, опет 
на иницијативу ПД „Гласинац“. 
Дошли смо на идеју да направимо 
скијалиште које је прихватљиво 
свима, с обзиром на то да су цијене 
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На Извјештајној скупштини 
Планинарског друштва „Гласинац“ 
Соколац, која је одржана првог 

марта, у Планинарском дому „Црвене 
стијене“, чланови Скупштине разматрали 
су План рада и Финансијски план за 2023. 
годину те Извјештај о раду Друштва за 
прошлу, на основу чега је закључено да су 
успјешно реализоване бројне активности 
на Романији.

Према ријечима секретара Друштва Вере 
Мијатовић, овогодишње аквиности биће 
усмјерене у више праваца као што су радни 
излети и акције, излети рекреативног типа, 
походи, путовања и рад на омасовљавању 
и промоцији Друштва. Нагласила је да за 
редовне активности очекују подршку из 
буџета општине Соколац као и приходе 
од чланарина, док за реализацију 
инфраструктурних пројеката и одређени 

износ постоји обећање Града Источно 
Сарајево, а за један дио средстава Друштво 
ће морати да се обрати донаторима и 
спонзорима те путем аплицирања на јавне 
пројекте и позиве покушати да обезбиједи 
потребна новчана средства.  

Рад овог Друштва уназад пар мјесеци 
обиљежиле су значајне манифестације. 
Успјешно је реализован 7. прољећни поход 
„Врховима Романије“, гдје је учествовало 
око 200 планинара, као и друго по реду 
такмичење у скијању за дјечаке и дјевојчице 
до 12 година, под називом „Романија зове 
дјецу“. Већ наредне зиме чланови имају 
у плану продужетак стазе која ће бити 
прилагођена и одраслим скијашима, како 
би то био један прави мали зимски центар 
на Романији.

Ведрана Реновица

МЈЕСТО ГДЈЕ СЕ ПЛАНИНА ЗОВЕ ДОМ

на Јахорини релативно високе, и у 
томе смо успјели. Не само да нам 
долазе дјеца из наше општине већ 
и из других градова који нису близу 
Сокоца. У складу са временом које 
нам долази, ту је дјечији адреналин-
парк, прилагођен дјеци од шест до 
12 година, док ћемо сада допунити 
садржај и за већу дјецу са још десетак 
мостова који су рађени по свим 
безбједносним стандардима. 

Са развијањем комплетне понуде на 
Романији, јавила се потреба да сви 
ти људи буду безбједни док се баве 
авантуристичким уживањем. Како 
одговарате на те захтјеве?   

Дивчић: У било ком мјесту гдје 
имате већи број лица на планини, 
јавља се потреба за горском 
службом спасавања. Наравно, гдје 
постоје авантуристички спортови 
и активности, постоји могућност 
повреде. Мени је задовољство што 
сам, са још два пријатеља Предрагом 
Ковачевићем и Стефаном Бајагићем, 
ушао у систем Горске службе 
спасавања Планинарског савеза 
Републике Српске. Сваки посао 
се мора озбиљно схватити зато  и 
обуке јесу захтјевне. Посљедња 
коју смо имали је седмодневна 
обука на Волујаку гдје смо се као 
представници Романије показали као 
најбољи. Зато се мора водити рачуна 
коме дајете у руке свој живот јер има 
много самопроглашених водича, 
којима ми не можемо забранити 
такво представљање, али су зато 

Извјештајна скупштина 
ПД „Гласинац“

наши сертификати свима доступни 
како би се могли упустити у авантуру 
и заокружити једну лијепу причу која 
је доживјела процват, а најбоље тек 
долази. 

По питању активности Друштва, да ли је 
планирана још једна радна година испред 
вас?  

Дивчић: Наравно, активности ће 
бити усмјерене у више праваца као 
што су радни излети и акције, излети 
рекреативног типа, походи, путовања 
и рад на омасовљавању и промоцији 
Друштва. Настављамо са радовима 

на објекту „Романијска брвнара“ 
као и стављање у функцију првог 
спрата и поткровља Планинарског 
дома, које укључује постављање 
подне облоге и унутрашње изолације 
објекта те опремање шест соба  са 30 
кревета у овом објекту. За ове радове 
као и предметне набавке потребно 
је обезбиједити новчана средства 
у износу од 30.000 КМ. Надамо се 
подршци како наше општине тако и 
града Источно Сарајево и очекујемо 
да подршка неће изостати – 
закључено је на крају овог разговора.

Ведрана Реновица



Народна библиотека: Креативна радионица

Вртић: Свјетски дан здравља

МУП Соколац: Дан отворених врата

Романија зове



Вртић: Прољећна приредба

Васкршња туцијада

Источно Ново Сарајево: Вјештачко језеро

Лазарева субота

Народна библиотека: Креативна радионица
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Основна школа „Соколац“ 
– У току упис првачића

Мале олимпијске игре Републике Српске

У Основној школи „Соколац“, према 
евиденцији Педагошко-психолошке 
службе, до краја мјесеца априла, 

уписано је 70 будућих првачића. Вршење 
уписа дјеце, коју су од ове године роди-
тељи могли пријавити и електронским 
путем, вршиће се и овог мјесеца у служби 
педагога-психолога Момирке Боровчанин 

Ученици Основне школе „Соколац“ и 
Средњошколског центра „Василије 
Острошки“ учествовали су на 

Регионалном и Републичком такмичењу 
у атлетици за основне и средње школе у 
оквиру МОИ РС за школску 2022/2023. 
годину.

У Рогатици је 25. априла у организацији 
Основне школе „Свети Сава“ и 
Средњошколског центра „27, јануар“ 
одржано регионално такмичење основних 
и средњих школа са подручја Сарајевско-
романијске регије.

На Међународном сајаму 
образовања „Путокази“, који је 9. 
марта отворио министар просвјете 

у Влади Републике Србије Бранко Ружић 
у Новом Саду, присуствовали су  студенти 

и психолога Драгане Дубочанин, које су 
потврдиле још један  уписни рок у августу. 

У СШЦ „Василије 
Острошки“ нови смјер  

Према ријечима директора  
Средњошколског центра „Василије 
Острошки“ у Сокоцу Дејана 

Боровчанина, ове године планиран је 
упис за укупно 108 ученика, 92 у школи на 
Сокоцу и 16 у подручном одјељењу на Хан 
Пијеску, а заинтересовани ће имати први 
пут могућност да одаберу да се школују за 
царинског техничара. 

У оквиру економске струке, за занимање 
царински техничар, које се први пут уводи 
у овом средњошколском центру, планиран 
је упис 24 ученика, колико и у шумарској 
струци за занимање шумарски техничар. 
У подручном одјељењу на Хан Пијеску 
планиран је упис 16 ученика у једном 
одјељењу у гимназију општег смјера. У 
школи на Сокоцу моћи ће да буде уписано 
20 ученика у гимназију општег смјера и 24 
у гимназију рачунарско-информатичког 
смјера.

Ведрана Реновица

Студенти ВУБ-а присуствовали отварању Међународног  
сајма образовања ,,Путокази“ у Новом Саду
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Наставница физичког и здравственог 
васпитања у Основној школи „Соколац“ 
Сузана Арбиња нагласила је да је ова школа 
освојила шест медаља, од чега пет златних, 
те је остварен пласман на Републичко 
такмичење у Бањалуци.

- Златне медаље припале су Алекси 
Бакмазу и Емилији Радоњић у скоку 
удаљ, затим Марку Мемедовићу и 
Тамари Тошић у бацању кугле и Јани 
Јакшић у трци на 800 метара. Катарина 
Кезуновић је освојила бронзу у бацању 
кугле. Ја сам као наставник веома 
задовољна успјехом наших ученика - 
додала је Арбиња.

Професор физичког васпитања у 
Средњошколском центру „Василије 
Осторшки“ Данило Тадић изразио 
је задовољство резултатима које су 
остварили ученици ове школе и честитао 
им на освојеним медаљама.

- Прва мјеста освојили су Лука 
Кезуновић у дисциплини трка на 
1.000 метра, затим Стефан Радоња у 
трци на 100 метара, који је поред тога 
проглашен и за најбољег ученика овог 
такмичења средњих школа у мушкој 
конкуренцији, док је Иван Бољанић у 

бацању кугле остварио друго мјесто. 
Марија Витомир је у бацању кугле 
освојила друго мјесто– истакао је 
Тадић.

Републичко такмичење одржано је 29. 
априла у Бањалуци. Марко Мемедовић 
био је други и добио је сребрну медаљу 
у бацању кугле, док је Тамара Тошић у 
истој дисциплини освојила треће мјесто и 
бронзану медаљу. Емилија Радоњић је била 
трећа у дисциплини скок удаљ и припала јој 
је бронзана медаља. 

Учествовала су и три такмичара из 
Средњошколског центра „Василије 
Острошки“ из Сокоца, од којих је бронзану 
медаљу освојио Лука Кезуновић у трци на 
1.000 метара. 

Бранка Радоњић

СОКОЛАЧКИМ 
ОСНОВЦИМА И 

СРЕДЊОШКОЛЦИМА 
БРОЈНЕ МЕДАЉЕ

као и наставно и ненаставно особље 
Високе школе за услужни бизнис Соколац. 
Током два дана сајма представљено 
је готово 500 образовних профила као 
и програми за ученике свих узраста и 
програми на језицима националних 
мањина. 

Покрајински секретар за високо 

образовање Зоран Милошевић додао је 
да је поносан на регионално повезивање 
и да се оваквим манифестацијама исказује 
пуноћа националног идентитета.

– Сигуран сам да сви разумемо 
зашто смо са Републиком Српском 
успоставили не само споразум о 
сарадњи него колико већ сутра 
потписаћемо и 24 уговора у области 
науке, зато што подстичемо једни 
друге да будемо бољи – истакао је 
Милошевић. 

ИНФО
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Награде за ученике Средњошколског центра „Василије Острошки“

Основна школа "Соколац"

Поводом обиљежавања сјећања 
на невино страдале жртве у 
Концентрационом логору Јасеновац, 

ЈУ „Спомен-подручја Доња Градина“ и 
Републички педагошки завод расписали 
су конкурс за избор најбољих ученичких 
ликовних и литерарних радова на тему 
„Страдања и сјећања на невине жртве у 
Концентрационом логору Јасеновац“. На 
конкурсу, на ком су учествовали ученици 
основних и средњих школа Републике 
Српске, у конкуренцији од 89 радова, 
Милица Боровчанин је освојила 1. мјесто за 
литерарни рад, док је Милош Лучић освојио 
3. мјесто за ликовни рад.   

У побједничкој пјесми „Син“ Милица је 
писала о нама, потомцима и насљедницима 
колективне патње.  

На Регионалном 
такмичењу из 
руског језика, које 

је 20. марта одржано у 
Фочи, ученице Основне 
школе „Соколац“ 
оствариле су одличне 
резултате заузевши прво, 
друго и пето мјесто.

Наставница руског је-
зика Олга Боровчанин 
задовољна је успјехом 
и постигнутим резул-
татима.   

– Учесници су били ученици деветих 
разреда из Рогатице, Трнова, Вишеграда 
и Сокоца. Наше ученице су показале 
завидан успјех. Маријана Амовић 
освојила је прво мјесто, друго је припало 
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– Од изузетне је важности да ученици 
посјете Спомен-подручје Доња Градина. 
Ми не можемо да знамо и осјећамо 
и свједочимо, све 
што можемо, јесте да 
памтимо, а памтимо 
управо на тај начин  што 
ћемо видјети и одати 
поштовање – истиче 
Милица која је награду 
примила 23. априла, 
у Доњој Градини, на 
обиљежавању Дана 
сјећања на жртве 
усташког злочина-
геноцида НДХ у 
Концентрационом ло-
гору Јасеновац.  

На конкурсу за избор најбољих литерарних 
и ликовних радова ученика средњих школа 
на тему „Егзодус сарајевских Срба“ који 
је, поводом обиљежавања 27 година од 
егзодуса, организовала Градска управа 
Источно Сарајево, Милица је побједу однијела 
у обје категорије.

– Када говоримо о егзодусу сарајевских 
Срба, ми причамо о себи, о својим 
бакама, дједовима или бар некоме кога 
познајемо. У оба рада нисам се дотицала 
конкретно самог историјског догађаја, 
то остављамо уџбеницима историје. 
У фокус рада сам ставила неке ситне 
фрагменте који су потпуно издвојени, 
изоловани од тог историјског догађаја, 
у који је концентрисана сва колективна 
патња – рекла је Боровчанинова. 

Награду за најбољи ликовни рад освојила је 

и ученица другог разреда Средњошколског 
центра „Василије Острошки“ Александра 
Јакшић.  

Милица је, такође, као једини учесник из 
Републике Српске, учествовала на финалном 
такмичењу у рецитовању поезије на руском 
језику „Очаравајући стихови“ које је 27. и 28. 
марта одржано у Руском дому у Београду. 
Такмичење се одржава једном годишње 
у оквиру програма посвећеног Свјетском 
дану поезије и окупља ученике основних, 
средњих школа и гимназија. Учесници се 
такмиче у неколико категорија међу којима је 
и категорија за дјецу која не уче руски језик у 
школи. Своје умијеће је ове године показало 
око 70 ученика основних школа и 30 ученика 
средњих школа и гимназија из различитих 
градова Србије и Републике Српске. У веома 
јакој конкуренцији била је међу најбољима и 
на тај начин је са поносом, широј београдској, 
српској и руској публици представила своју 
школу, општину као и Републику Српску. 

Јелена Ћајић

МИЛИЦА БОРОВЧАНИН 
НАСТАВЉА ДА НИЖЕ 
УСПЈЕХЕ

МАРИЈАНА 
АМОВИЋ ПРВА НА 
РЕГИОНАЛНОМ 
ТАКМИЧЕЊУ ИЗ 
РУСКОГ ЈЕЗИКА
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Марији Шимшић док је Магдалена 
Боровчанин освојила пето мјесто. За 
уложени труд добиле су дипломе које 
су и резултат четворогодишњег рада. 
Маријана Амовић, која је освојила прво 
мјесто, учествоваће на Републичком 
такмичењу средином маја, у Бањалуци. 
Наставићемо са припремама за 
Републичко такмичење и надати 
се добрим резултатима – казала је 
Боровчанинова.

Маријана Амовић је задовољна постигнутим 
успјехом, каже да је такмичење било лијепа 
прилика за дружење са ученицима других 
школа и нада се да ће уз труд и рад постићи 
запажене резултате и на Републичком 
такмичењу. 

Републичко такмичење из руског језика 
одржаће се средином априла у Бањалуци.

Јелена Ћајић
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Удружење грађана „Свети Василије Острошки“ Соколац

Акција добровољног даривања крви

Удружење грађана „Свети Василије 
Острошки“ у априлу мјесецу 
организовало је бројне акције. 

Поред традиционалног ходочашћа 
манастиру Острог, које је и ове године 

БРОЈНЕ АКЦИЈЕ 
ПОВОДОМ 
НАЈВЕЋЕГ 
ХРИШЋАНСКОГ 
ПРАЗНИКА 
ВАСКРСА
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по 14. пут планирано да се догоди 
од 6. до 12. маја, организовали су и 
акцију прикупљања празничних пакета 
најугроженијим породицама које су 
настањене на подручју наше локалне 
заједнице.

Чланица Удружења Жељана Поњарац 
истакла је да је у акцији „Дарујем, да 
те обрадујем“, током које су чланови 
сакупљали прехрамбене производе, 
сакупљено 28 пакета који су подијељени 
уочи Васкрса. Поред ове акције кутије 
за добровољни прилог постављене су 
у свим храмовима на подручју Црквене 
општине Соколац, чије свештенство 

У организацији Актива добровољних 
давалаца крви Црвеног крста 
„Романија“ Соколац крајем 

марта одржана је акција добровољног 
даривања крви. Акцији су се одазвале 
102 особе а прикупљено је 75 доза крви.  

Предсједник Актива Андреј Миовчић казао 
је да је ово друга акција добровољног 
даривања крви у њиховој организацији, да 
Актив окупља око сто сталних давалаца 
који се редовно одазивају акцијама. Акцији 

подржава рад и активности соколачког 
удружења.  

И ове године није изостала васкршња 
туцијада која је на Васкрс одржана у 
Парохијском дому Романијске Лазарице. 
Окупљени су се такмичили у туцању 
васкршњих јаја као и у њиховом бојењу 
и украшавању. 

– У порти Цркве Светог пророка 
Илије, као једна велика породица, 
прославили смо празник Васкрсења 
нашег Господа, а ово је била прилика 
да се пригодним захвалницама 
захвалимо на најбројнијој подршци 
до сада – казали су у Удружењу. 

Најбоље од најбољих су и наградили. 

Најтврђе јаје:
1. Нина Мумовић
2. Матеја Пајић
3. Николина Нешковић
Најљепше нашарано:
1.Лазар Јокић
2. Дуња Елез
3. Андрија Савчић

Посебна част била им је, како кажу, 
угостити најмлађег и најслађег учесника, 
троипомјесечног Ђорђа Марића. 

Бојана Марковић

ПРИКУПЉЕНО 
75 ДОЗА 
ДРАГОЦЈЕНЕ 
ТЕЧНОСТИ

се одазвало и 17 чланова Удружења 
добровољних давалаца крви „Гацко“, које 
окупља преко 350 чланова и које је током 
прошле године даровало преко 800 доза у 
земљи и региону. 

Јелена Стојановић Лукић, шеф Службе за 
трансфузију „Касиндо“, нагласила је да ће 
ова акција много значити да се обнове 
залихе крви у овој служби.  

– Заступљени су даваоци свих 
крвних група и са овом акцијом ћемо 

задовољити потребе наше службе 
у једном одређеном периоду. Ове 
године је нешто смањено издавање 
крви у компоненти еритроцита у 
односу на исти период прошле године, 
међутим, повећано је у компоненти 
тромбоцита – рекла је Стојановић 
Лукић и нагласила да се залихе крви 
морају редовно обнављати да би 
се обезбиједило довољно залиха 
за све предвиђене, непредвиђене, 
планиране али и непланиране 
ситуације.

Секретар Црвеног крста „Романија“ 
Драженко Вукојичић задовољан је 
што су се суграђани у великом броју 
одазвали овој акцији и посебно захвалио 
пријатељима из Гацка који су по други пут 
дошли  у Соколац да подрже акцију.  

Локална организација Црвеног крста 
у марту је отпремила већу пошиљку 
хуманитарне помоћи која је прикупљена 
за угрожено становништво Турске и 
Сирије те подијелила 5.950 килограма 
брашна. Била је то донације вишечланим 
породицама, пензионерима и социјално 
угроженим категоријама са подручја наше 
локалне заједнице које је обезбиједила 
Влада Републике Српске.

Јелена Ћајић
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Заједница обновљивих извора енергије

Пословни план општине Соколац 
о реализацији пројектне идеје 
заједнице обновљивих извора 

енергије биће завршен до краја маја, 
након чега се може приступити изради 
техничке документације за соларну 
електрану. 

Милијана Иванић из Одјељења за 
локални развој истакла је да је пројектна 
идеја општине Соколац изабрана 
на јавном позиву у оквиру пројекта 
„Декарбонизација енергетског сектора 
у БиХ“, који финансира Њемачка, те 
појаснила да је сврха пословног плана 

ПОСЛОВНИ ПЛАН О РЕАЛИЗАЦИЈИ 
ПРОЈЕКТНЕ ИДЕЈЕ ДО КРАЈА МАЈА П
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дефинисање правца развоја идеје и 
обезбјеђење новца за реализацију 
пројекта. 

– Осим општине Соколац, чланове 
заједнице обновљиве енергије чине 
соколачки Спортско-рекреативни 
центар „Гласинац“, Основна школа 
„Соколац“ и Средњошколски центар 
„Василије Острошки“. На кровним 
конструкцијама ових објеката биће 
постављене соларне електране 
за производњу електричне 
енергије коју ће чланови заједнице 
првенствено користити за 

Међу 19 делегата из Централне 
и Источне Европе, који су 
крајем марта учествовали на 

Кампу младих у Пекингу, нашла се и 
Сокочанка Сузана Солдар, као једини 
представник из Републике Српске.  
У Кини је боравила од 25 марта до 
1. априла и учествовала на форуму 
„Консолидација снаге младих у Кини 
и Европи и заједничко промовисање 
приоритетног развоја младих.”

– Током догађаја одржао се и 
Форум младих за развој Кине и 
Источне и Централе Европе, (Youth 
Development Forum), гдје су се водиле 
тематске дискусије о политици за 
младе и агенди развоја младих. 

задовољавање својих енергетских 
потреба. Ако буде вишка енергије, 
она ће се давати у мрежу с тим 
што профит, према Закону о 
обновљивим изворима енергије, 
није приоритет када је ријеч о 
заједници обновљивих извора 
енергије, што ће детаљно бити 
дефинисано пословним планом – 
казала је Иванићева и додала да овај 
документ обухвата два концепта – 
постављање фотонапонских панела 
и топлотне пумпе, тако да ће бити 
укључен и аспект топлотне енергије. 

Заједница обновљивих извора енергије 
дефинисана је Законом о обновљивим 
изворима енергије који је усвојен у 
марту 2022. године а за израду ове 
пројектне идеје на нивоу БиХ одабрани 
су општина Соколац и град Мостар, 
што представља почетак у провођењу 
оваквог облика удруживања ради 
производње електричне енергије из 
обновљивих извора. 

Појекат „Декарбонизација енергетског 
сектора у БиХ“ финансира њемачко 
Министарство за економску сарадњу и 
развој.

Јелена Ћајић

СУЗАНА СОЛДАР УЧЕСТВОВАЛА НА 
КАМПУ МЛАДИХ У ПЕКИНГУ

Изузетна ми је част што сам имала 
прилику да се, као једини учесник 
из Републике Српске, обратим на 
овом форуму на тему Организација 
младих у Републици Српској. 
Приближила сам учесницима 
искуства о Организацији младих 
социјалдемократа, битној улози 
младих у Савезу независних 
социјалдемократа, као и о 
студентским организацијама 
младих и осталим организацијама 
цивилног сектора – казала је 
Солдарева. 

Према њеним ријечима Кинези су се 
показали као изврсни домаћини.

– Домаћини су организовали 
теренске посјете и друге активности 
како бисмо искусили кинеску 
културу, тако да сам имала прилику 
да посјетим Кинески зид, Забрањени 
град, Музеј комунистичке 
партије, обишли смо све битне 
знаменитости у Пекингу, као и град 
Чангџо у сусједној провиницији 
Хебеи. Имала сам велику част да 
разговарам са успјешним људима 
из Пекинга и Чангџоа, директорима 
разних развојних центара и 
представницима власти. Приликом 
посјете Волонтерском сервису 
младих Кине, позвана сам на Камп 
младих, који ће се одржати на јесен у 
Пекингу. Оно што је јако битно, ACYF 
жели да настави и одржи сарадњу 
и након завршетка овог форума – 
истакла је Соладарева.

Камп младих у Пекингу организовали 
су Аll-China Yout Federation i China 
International Youth Exchange Centеr. 

Јелена Ћајић
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Министар Минић у посјети породичном газдинству Зорановић 

Одржана годишња сједница Скупштине Удружења „Благо Романије“
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Министар пољопривреде, 
шумарства и водопривреде 
Републике Српске Саво 

Минић 15. марта посјетио је породично 
газдинство Миломира Зорановића у селу 
Озерковићи код Сокоца и том приликом 
истакао да Влада Републике Српске као 
и ресорно министарство морају водити 
рачуна о људима који живе у руралним 
крајевима и баве се пољопривредном 
производњом, као што је ова породица, 
јер овим крајевима мало значи много за 
нормалан живот.  

– Осјетио сам потребу да обиђем 
једног оваквог домаћина, учесника 
рата, одликованог борца, који је 
задржао породично домаћинство 
и лично ћу се потрудити, али и као 

представник Министарства, да управо 
оваква породична газдинства и људи 
нађу могућност да опстану и својим 
радом створе средства за нормалан 
живот. Ми као Влада најбоље 
информације добијамо на терену. 
Са овим домаћином разговарали 
смо о приступном путу и свему што 
је нужно за инфраструктуру, како 
би се обезбиједила квалитетна 
производња. Министарство у 
Правилнику о условима и начину 
остваривања новчаних подстицаја 
за развој пољопривреде и села ће 
морати направити диференцијацију 
између пољопривредника који раде у 
суровијим условима и оних који раде 
у равничарским предјелима, гдје су 
много бољи услови производње – 

Удружење произвођача млијека 
и млијечних прерађевина „Благо 
Романије“ одржало је годишњу 

сједницу Скупштине 7. априла, у 
просторијама Парохијског дома у Сокоцу. 

Констатовано је да је иза овог удружења, 
које окупља више од 170 произвођача 
млијека, успјешна година у којој су 

ИСТРАЈНОСТ 
УПРКОС СУРОВИМ 
УСЛОВИМА ЖИВОТА

навео је ресорни министар. 

Миломир Зорановић, ратни војни инвалид, 
носилац ордена Милоша Обилића, отац 
троје дјеце, рекао је новинарима да је један 
од основих проблема са којима се сусреће 
ова породица путна инфраструктура те 

недостатак обрадивих површина.

– На овој локацији немамо довољно 
обрадиве површине, тек на шест 
километара одавде је Гласиначко 
поље гдје је земља солидног 
квалитета, али је дата под концесију, 
тако да смо ми који гравитирамо 
према том подручју остали без земље 
и принуђени смо да обрађујемо доста 
лошију земљу која је каменита и која 
се не може обрађивати машинама. 
Морам да похвалим значајну подршку 
Министарства у виду премија. У новом 
Правилнику нам је обећан подстицај и 
по музном грлу, а од велике користи 
пољопривредницима у овом крају 
била би нова механизација – закључио 
је Зорановић.  

Ведрана Реновица

остварили премије из општинског буџета 
од 10 пфенига по литру испорученог 
млијека и остатак прихода од 12.900 КМ

Предсједник Удружења Саша Каповић 
истакао је да је учињен значајан помак 
у организовању произвођача, те да су 
имали састанке са представницима 
ресорног министарства Српске и указали 
на повећане трошкове и отежавајуће 
околности у пољопривредној производњи 
у вишим планинским предјелима. 

– Прошле године смо имали 913 грла 
у мужи и 147 јуница које су биле у 
припреми за мужу, а повећали смо 
број увозом 16 грла из иностранства, 
остављањем најбољих на фарми и 
пријемом нових чланова. Исплата 
премије из општинског буџета за 
произведено и предато млијеко 
мљекарама касни два мјесеца, за шта 
ћемо тражити рјешења у наредним 
мјесецима – казао је Каповић.  

Он је изразио наду да ће мљекари са 

Романије и ове године од града Источно 
Сарајево добити средства за обезбјеђење 
млијечних картона те за набавку 
лактофриза и опреме. Удружење ће из 
својих средстава купити чистионицу за 
обраду папака, како би се избјегло ширење 
пратећих болести код говеда. Каповић се 
нада да ће „Благо Романије“ добити обећану 
помоћ за изградњу регионалног откупног 
центра за млијеко, након чега ће се градити 
мљекара.

Удружење је уручило захвалницу за 
успјешну сарадњу канцеларији Ресора за 
пружање стручних услуга у пољопривреди 
– Подручна јединица Источно Сарајево, коју 
је на Скупштини преузела Свјетлана Мичић, 
виши стручни сарадник за сточарство. 
Она је указала на изузетно добру 
вишедеценијску сарадњу запослених у 
Ресору за пружање стручних услуга и 
пољопривредних произвођача, како са 
подручја Сокоца тако и из осталих општина 
ове регије.

Бранка Радоњић



Савјетовање узгајивача оваца и коза из Републике Српске

Изборна Скупштина Удружења пчелара „Гласинац“

На првом едукативном скупу 
узгајивача оваца и коза из 
Републике Српске, који је крајем 

априла одржан у Сокоцу, окупило се 
око 200 пољопривредника из цијеле 
Републике Српске те гости из Србије.  

У оквиру савјетовања предавање су 
одржали професори Пољопривредног 
факултета у Бањалуци проф. др Божо 
Важић и проф. др Жељко Лакић. Милан 
Ћирић, предсједник Удружења овчара 
и козара Републике Српске истакао 
је да ово удружење заступа интересе 
узгајивача и едукацијама, семинарима и 
предавањима покушава да унаприједи 
овчарску и козарску производњу како би 
сви произвођачи имали предуслов за бољи 
развој своје производње.

Свјетлана Мичић из Ресора за пружање 
стручних услуга у пољопривреди   – 
Подручна јединица Источно Сарајево, 
истакла је значај овог савјетовања 
и објаснила да је Министарство 
пољопривреде, шумарства и 
водопривреде Републике Српске у 
овогодишњем Правилнику за подстицаје 
подржало узгајиваче оваца тако што 
је број грла за услов за остваривање 
подстицаја за ову годину смањен са 100 
на 50 грла, а повећан износ новца по грлу 
са 10 на 30 КМ.  
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– У наредном периоду гледаћемо да 
омасовимо Удружење и да у њега 
укључимо што већи број узгајивача 
оваца са свих 12 општина Сарајевско-
романијске регије да бисмо имали 
јаснију слику ко су произвођачи који 
желе озбиљније да се баве овом 
граном пољопривреде – казала је 
Мичићева и додала да на подручју 
Сарајевско-романијске регије тренутно 
има око 40 хиљада грла.  

Начелник општине Соколац Милован 
Бјелица истакао је задовољство што је 
ова локална заједница била домаћин 
савјетовања и апеловао на наше узгајиваче 
да се укључе у Удружење, да добију 
подршку и да се заједнички боре за бољи 
статус и услове производње.  

Савјетовање је организовало Удружење 
овчара и козара Републике Српске уз 
подршку општине Соколац са циљем 
унапређења развоја овчарства и козарства 
на овим просторима. 

Јелена Ћајић

На изборној сједници Скупштине 
Удружења пчелара „Гласинац“, 
одржаној почетком марта, 

продужен је мандат предсједника 
Удружења Горана Нешковића. Функцију 
предсједника Скупштине и у наредне 
четири године обављаће Славиша Марић 
а функцију секретара Удружења Славиша 
Кнежевић. На сједници су изабрани 
чланови Управног и Надзорног одбора те 
представљен план рада за 2023. годину.

ОКО 200 
ПОЉОПРИВРЕДНИКА 
НА ПРВОМ СКУПУ У 
СОКОЦУ

ИЗАБРАНО 
РУКОВОДСТВО И 
ПРОМОВИСАНА 
БРОШУРА УДРУЖЕЊА 

П р е д с ј е д н и к 
Удружења Горан 
Нешковић је истакао 
да ће и у наредној 
години радити на 
п о п у л а р и з а ц и ј и 
пчеларства као гране 
п о љ о п р и в р е д н е 
производње и 
пчелињих производа 
као здраве хране. 

– Радићемо на 
повећању броја 
чланова Удружења 
и тежити да сви 
пчелари са подручја 

наше општине буду чланови, како би 
се ефикасније борили против заразних 
болести и осталих проблема који прате 
пчеларску производњу – рекао је 
Нешковић и напоменуо да им велику 
подршку пружа Шумско газдинство 
„Романија“ Соколац, које је помогло 
штампање брошуре и набавку погача 
по регресираној цијени од 2 КМ по 
погачи, и додао да захвалност за 
помоћ дугују и локалној заједници 
и Високој школи за услужни бизнис 
Соколац. 

На сједници је било ријечи о положају 
пчелара и плановима за будућност 
а представљена је и брошура коју је 
Удружење објавило поводом 20 година 

постојања. Аутор брошуре је Славиша 
Кнежевић. 

– Брошура садржи кратак историјат 
пчеларства на овим просторима, 
регистар пчелара и пчелињака на 
подручју наше општине и пчеларску 
карту која детаљно приказује 
засићеност паше по мјесним 
заједницама и селима, што је јако 
корисно у периоду када нашу општину 
посјећују селећи пчелари из равнице – 
навео је Кнежевић.   

Након сједнице професор Пољопривредног 
факултета Универзитета у Бањалуци, 
професор доктор Горан Мирјанић, 
присутним пчеларима је одржао предавање 
на тему „Одговор пчелара на неповољне 
климатске промјене“. 

Јелена Ћајић
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А Филмска премијера у Сокоцу

Промовисана збирка „Дошло ми из душе“ Ковиљке Гавриловић 

У препуној сали Духовног центра 
Романијске Лазарице, 6. 
марта одржана је промоција 

дугометражног документарног филма 
„Република Српска: Борба за слободу“, 
аутора Бориса Малагурског.   

Аутор филма истакао је да је наш народ 
деценијама уназад демонизован и 

Бјелица казао је да је подржао овај 
пројекат и да се у будућности посебна 
пажња треба усмјерити ка јачању културе 
сјећања.

– Општина Соколац има аргументе 
да представи страдање свог народа, 
посебно у двадесетом вијеку. Ми се 
боримо да се ојача култура сјећања 
и да се говори о страдању српског 
народа и великој жртви коју је овај 
народ дао, те да се свијету представи 
Српско војничко гробље „Мали 
Зејтинлик“ које свједочи о трагедији 
српског народа – рекао је Бјелица. 

Промоцију филма организовала је 
Установа за културу „Перо Косорић“ 
Соколац а покровитељи догађаја били су 
Кабинет начелника општине Соколац и 
Шумско газдинство „Романија“ Соколац. 

Јелена Ћајић

У Народној библиотеци Соколац, 
30. марта, промовисана је збирка 
прича „Дошло ми из душе“ 

ауторке Ковиљке Гавриловић са Пала, 
која кроз једноставне приче враћа 
драге успомене, сјећања на породицу 
и традиционалне вриједности и чува 
успомене на нека времена којих више 
нема. 

стигматизован, а да он својим пројектима 
жели да покаже да имамо вишевјековно 
постојање на овим просторима и да 
итекако имамо чиме да се поносимо. 

– Филм се бави вишевековном 
борбом српског народа да буде 
свој на своме, борбом против 
колонизатора и окупатора из 
прошлости, али представља све оно 
најлепше из наше историје, традиције 
и културе, у жељи да светској а и 
домаћој јавности представимо наш 
народ у позитивном светлу. Боримо 
се да обликујемо свест стране 
јавности, a да овај филм нема моћ да 
позитивно утиче и промени ту свест, 
не би се око њега ни дигла толика 
прашина – казао је Малагурски.  

Он је додао да у духу времена у којем 
живимо, посебну пажњу треба обратити 
на образовање млађих генерација те 
додао да је Соколац једна од једанаест 
општина и градова широм Републике 
Српске која је свесрдно подржала 
продукцију филма.  

Начелник општине Соколац Милован 

У СОКОЦУ ПРИКАЗАН 
ФИЛМ „РЕПУБЛИКА 
СРПСКА: БОРБА ЗА 
СЛОБОДУ“

Ауторка збирке 
К о в и љ к а 
Г а в р и л о в и ћ 
нагласила је да 
је ова књига 
и н с п и р и с а н а 
догађајима које је 
она преживјела, 
као и њени 
преци који су те 
приче преносили 
м л а ђ и м 
генерацијама, а 
она их је урамила 
у своју књигу и 
тако их сачувала 
од заборава. 

– Књига је сажетак неких педесет 
прича и опет је ту како ја волим 
рећи симболика „торте“; ред туге, ред 
смијеха, ред дубоке замишљености, 
дубоке филозофије живота, па онда 
поново из почетка. Ово су приче 
чији садржаји досежу до пред само 
ратно стање у Босни и Херцеговини. 
У збирци нема ништа увредљиво, 
пишем истину и остављам 
читаоцима да изаберу оно најбоље 
из мојих прича. Радња се одвија 
близу огњишта, родне куће и прага, а 
заправо је проширена на фамилију и 

догађаје који нису са тог локалитета 
– навела је она.  

На промоцији, приче из збирке „Дошло 
ми из душе“ читала је и наша млада 
суграђанка Милица Боровчанин, која иза 
себе има издате три збирке пјесама.  

– За мене, као представника 
неких млађих нараштаја, 
збирка представља својеврсно 
наравоученије о животу којим су 
на крају крајева живјели и моји 
преци. Ова збирка је само наставак 
претходне књиге, као нит која 
наставља да се пружа и надам 
се да ће их бити још. Када бих 
покушала да истакнем ком жанру 
припада збирка, не бих рекла да су 
то приповијетке, више су то приче 
које представљају плетеницу живота, 
дјетињства, младости, одрастања, 
не само списатељице него и њених 
села, градова и мјеста – закључила 
је Боровчанин.  

          Директорица Народне библиотеке 
Соколац Божица Јанковић подсјетила 
је да је Ковиљка Гавриловић своју прву 
књигу соколачкој публици представила 
крајем 2021. године.

Бранка Радоњић
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Приредба полазника Установе за предшколско васпитање и образовање

КНЕЖИНА МЈЕСТО 
БОГАТЕ ИСТОРИЈЕ
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образовањем као и најмлађи чланови 
соколачког Културно-умјетничког 
друштва „Романијска луча“. 

Јелена Ћајић, један од умјетничких 
руководилаца Дјечијег ансамбла у 
„Романијској лучи“, рекла је да је на 
прољећној приредби учестовало око 60 
чланова овог ансамбла, представљајући 
се са двије кореографије.

– Овај ансамбл има веома добру 
сарадњу са соколачким вртићем и 
радо се одазивамо сваком њиховом 
позиву јер су предшколаци у великом 
броју и чланови „Романијске луче“ – 
казала је она.

Учесници се надају да ће сличних повода 
за окупљање бити у скоријој будућности. 

Бојана Марковић

Вршилац дужности директора у 
предшколској установи Мирјана Субашић 
рекла је новинарима да је ријеч о првој 
приредби овог типа у соколачком вртићу, 
те да су сматрали да и шира публика 
треба да види шта свакодневно стварају 
у оквиру богатог васпитно-образовног 
програма.

– Успјели смо да родитеље и драге 
суграђане обрадујемо на нама 
својствен начин кроз игру, пјесму 
и рецитацију, што нас све радује. 
Надам се да ћемо имати још сличних 
садржаја које ћемо успјешно 
представити, а по којима смо 
препознатљиви како у нашем мјесту 
тако и шире – навела је Субашићева. 

У програму се представило пет вртићких 
група, дјеца која похађају припремни 
програм у години пред школу, која до сада 
нису била обухваћена предшколским 

Село Кнежина, сада центар 
истоимене мјесне заједнице 
општине Соколац, у стара 

времена је било густо насељено и 
имало одлике вароши, а данас, у ширем 
насељу има шездесетак домаћинстава, 
подручну школу са неколико ђака и једну 
продавницу. 

МАЛИШАНИ 
СОКОЛАЧКОГ 
ВРТИЋА ПОЖЕЉЕЛИ 
ДОБРОДОШЛИЦУ 
ПРОЉЕЋУ

Васпитачи и полазници Установе 
за предшколско васпитање и 
образовање Соколац одржали су 

приредбу посвећену Васкрсу и доласку 
прољећа. Спортска дворана у Сокоцу 
била је попуњена до посљедњег мјеста 
а малишане су са трибина подржавали 
поносни родитељи.

Осамдесетшесто-
годишњи мјешта-
нин Петар Пилинда-
вић, пријератни 
ф у н к ц и о н е р 
општине Соколац, 
присјећа се приче 
која се преноси са 
кољена на кољено, 
да је Кнежина у 
давна времена 
имала и око 2.000 
становника, према 
записима неких 
путописаца. 

– Од старина се у 
причи помиње да је 

Кнежина била веће градско насеље, 
да је у једној улици бивало 17 дућана 
(чикми), више занатских радњи и 
хан, а на Биоштици, која протиче 
кроз село, и на неколико околних 
ријечица, радило је 11 воденица – 
присјећа се Пилиндавић. 

Чаршија се простире на тридесетак 
дунума између садашњег манастира и 
џамије. Топлик је извор са просјечном 
температуром воде око 17 степени 

Целзијусових и не зна се да ли је  
кориштен као бања. Према историјским 
изворима, Кнежина је израсла у градско 
насеље у другој половини 16. вијека у 
вријеме османске владавине, те једно 
вријеме била чак и сједиште Бирачког 
кадилука. Интересантно је, каже, да је у 
Кнежини, према предању, изграђен један 
од првих православних храмова на овом 
подручју, али и једна од првих џамија у 
БиХ, што иде у прилог тврдњама да је 
Кнежина некада била значајно насеље у 
овом дијелу БиХ. 

Према црквеном љетопису, наводи 
он, прва црква у Кнежини изграђена је 
1371. године као задужбина Андријаша 
Мрњавчевића, брата Марка Краљевића. 
Након ратних оштећења наново је 
саграђена од дрвета 1926. године, а 36 
година касније изграђена је од чврстог 
материјала. Овај храм је 1989. проглашен 
манастиром Пресвете Богородице. У 
близини џамије је познати извор Кнежак 
на чијој је бочној стијени непознати 
путник, ко зна када, арапским писмом 
уклесао поруку за коју мјештани тврде да 
значи: Много воде, мало хљеба. 

Добрила Абазовић
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Кад је Соколац био мали Монтевидео
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Фудбал је најважнија споредна 
ствар на свијету. Често срећемо 
ову устаљену реченицу. Они 

који воле ову јединствену, разиграну и 
плаховиту игру из ове фразе избациће 
ријеч споредна. Са истим ставом и ја 
почињем ову причу, причу кад је Соколац 
био мали Монтевидео. 

Свјетска фудбалска асоцијација (ФИФА) 
основана је давне 1904. године, да би 
тек након пуних 26 година организовала 
прво првенство свијета – 1930. године, у 
Уругвају у Монтевидеу. Котрљала се лопта 
и у нашем градићу, на свакој иоле равној 
пољани, да би први фудбалски клуб, чувени 
„Гласинац“, био основан шест година након 
првог Мундијала, 1936. године. У овом 
малом клубу стасавали су велики играчи, 
а неки од њих успјели су да заиграју и на 
међународној сцени. 

Причом се враћамо у осамдесете године 
прошлог вијека, када је стадион „Бара“, као 
и много пута прије тога, бивао домаћин 
познатим именима и звучним клубовима 
бивше Југославије.  Те 1986. године, у јулу 
мјесецу, на „Бари“, у Сокоцу заиграо је 
Партизан. Фотограја коју у својој архиви 
посједује наш саговорник, вјерни је свједок 
овог блиставог тренутка историје нашег 
фудбалског клуба.

Гласинац–Партизан (1:4), пријатељска 
утакмица, јул 1986. године, стадион „Бара“ 
Соколац

У тадашњем саставу домаћег тима, на 
позицији бека, одбрани Партизана отпор је 
пружао наш суграђанин Жељко Беатовић, 
који нам је и пренио ову причу. Вратио нас је 
у врели љетњи дан, на пуне трибине малог 
градског стадиона. 

– Сваког 27. јула била је прилика да 
се угости нека велика екипа. Године 
1986. имали смо част да заиграмо 
против фудбалера „Партизана“ у 
чијем је тадашњем саставу било осам 
репрезентативаца бивше Југославије. 
Иако је то била пријатељска утакмица, 

жеље за побједом није мањкало – 
причу је отпочео Беатовић.  

Црно-бијели су играли у сљедећем саставу: 
мрежу је чувао Омеровић а играли 
су Ђелмаш, Радановић, Вермезовић, 
Ђорђевић, Вокри, Катанец, Жупић, 
Стевановић, Ђуровски и Бајовић. Боје и част 
„Гласинца“ бранили су: капитен Миловић, 
Марковић, Зековић, Томић, Цвијетић, 
Башевић, Мухић, Јоловић, Кнежевић, 
Беатовић и Круези. Тренер „Гласинца“ у то 
вријеме био је Душан Ковачевић а тим се 
такмичио у Регионалној лиги у групи југ.

– На овој фотографији је Предраг Томић 
који је погинуо у протеклом рату, а 
недавно нас је напустио наш тадашњи 
капитен Мирко (Ристо) Миловић. Био 
је најстарији међу нама по годинама, 
свом ставу и понашању. Заслужено 
је носио капитенски траку. Сјећамо 
се његове велике издржљивости кад 
бисмо трчали али и одговорности 
коју је капитенска позиција носила са 
собом. Предводио нас је у свему као 
прави вођа. Остатак овог тима може 
да свједочи о лијепим успоменама 
нашег „Гласинца“ и о једном љепшем 
времену, када се и живот и фудбал 
волио више. 

Да се вратимо утакмици са Партизаном. На 
одушевљење хиљада навијача „Гласинац“ 
је први постигао погодак. Након првог гола 
мрежа гостију остаје празна.  Иако се није 
играло за резултат, „Партизан“ је у овом 
сусрету показао своју неприкосновеност 
постигавши четири гола: Гласинац–
Партизан 1:4.

Наш саговорник је, како рече, фудбалу 
посветио деценију свог живота. За први 
тим „Гласинца“ заиграо је у другом разреду 
средње школе, а поред утакмице која је 
наша тема, бројне фудбалске представе су 
остале у његовом сјећању.

– Имали смо вјерне навијаче који су 
свим срцем вољели „Гласинац“. Није 
им било тешко да аутобусима путују са 

нама како би нас подржали и били наш 
дванаести играч. Њихова посвећеност 
била је невјероватна.  

У подмлатку Жељко је играо на различитим 
позицијама а са поносом је носио и 
капитенску траку. Каже да се непланирано 
најдуже задржао на позицији бека. То 
је било принудно рјешење јер се чувени 
Анђелко Тешан, који је био позван као 
појачање, повриједио и није могао да игра.    

– Тешан је, као истакнути десни бек, 
пуну деценију са великим успјехом 
носио дрес ФК „Сарајево“, а био је и 
репрезентативац Југославије. Наш 
тим је био у кризи пред испадање 
из Лиге и он је требао бити важно 
појачање. Његовом повредом остали 
смо без играча на овој позицији а на 
приједлог тренера ова улога је припала 
мени – истакао је Беатовић. 

Мијењао се фудбал као и приче које је 
писао стадион „Бара“. У деценијама које 
су услиједиле све је доживјело своју 
стагнацију и пад па тако и овај спорт. 

– Нестао је тај ентузијазам и залагање 
које се његовало годинама. Сјећам се 
да смо имали премије, а плаћали су се 
и тренинзи. Да није све ни финансијски 
моменат, говори и чињеница да је 
и однос према игри био другачији. 
Играло се са више срца а навијачи су 
знали то да награде. Тај осјећај кад 
се игра пред соколачком публиком 
био је аутентичан. Данас су и сама 
правила помало угушила фудбал. Врти 
се велики новац, али се душа изгубила, 
посебно у малим мјестима гдје су 
некад фудбалске утакмице биле прави 
празник. 

Једне године датуми испита су се 
поклопили са датумом припрема 
Фудбалског клуба „Гласинац“. Жељка не 
питах да ли је положио испит, а за припреме 
рече да је након полагања путовао два дана 
до Веле Луке у Хрватску, гдје се његов тим 
спремао за нове спортске успјехе. Испит 
пријатељства и оданости је положио. 

Кад већ спомињемо оданост, она навијачка 
резервисана је и традиционално и 
породично за вољени „Партизан“.

Бојана Марковић

ПРИЧА О ФОТОГРАФИЈИ 
СА „БАРЕ“



Извјештајна и изборна сједница 
Скупштинe Атлетског клуба 
„Гласинац“ одржана је 7. априла, 

у сали за сједнице СО Соколац. На 
сједници је једногласно усвојен 
Извјештај о раду и финансијском 
пословању за 2022. годину. 

Након што је донесена Одлука о 
разрјешењу досадашњих органа због 
истека мандата, услиједио је избор новог 
руководства. За предсједника Клуба и 
предсједника Управног одбора изабран 
је Жарко Арбиња док је за предсједника 
Скупштине изабрана Срна Рајак. 

Посљедњег викенда у мјесецу 
марту, на атлетском полигону 
стадиона „Кошево“ у Сарајеву 

одржан је зимски бацачки КУП БиХ, 
на коме су учествовали чланови АК 
„Гласинац“ из Сокоца, освојивши 
четири медаље. Након што су завршена 
дворанска првенства услиједило 
је зимско првенство у бацачким 
дисциплинама и ово је било једно од 
првих такмичења на отвореном, навео 
је тренер овог клуба Неђо Ђуровић.

Новоизабрани пред-
сједник истакао је 
да су планови новог 
руководства да 
се омасови Клуб, 
превенствено због 
тога што је примјетно 
да у посљедње вријеме 
број атлетичара опада, 
као и  то да се значајна 
пажња посвети 
финансирању Клуба. 

– Имајући у виду које 
људе сам наслиједио, мислим да је 
на мени сада велика одговорност, 
у организационом али и сваком 
другом смислу. Наши планови су 
усмјерени на побољшање ситуације 
у Клубу и све активности ће ићи 
у том правцу. Једно је сигурно, 
наставићемо сарадњу са старим 
руководством, а у ком обиму ће то 
бити, зависи искључиво од њихових 
могућности – навео је Арбиња. 

Тренер Неђо Ђуровић, досадашњи 
предсједник Атлетског клуба „Гласинац“, 
подсјетио је да је у атлетици скоро 60 
година. Он је новом руководству пожелио 
много среће у раду, са надом да ће да 
постигну бар половину успјеха које је овај 
клуб имао за 24 године постојања.  

Извјештајна и изборна сједница Скупштине АК „Гласинац“ 

Зимски бацачки КУП Босне и Херцеговине

ЖАРКО АРБИЊА НОВИ 
ПРЕДСЈЕДНИК КЛУБА

АТЛЕТИЧАРИМА 
„ГЛАСИНЦА“ ЧЕТИРИ 
МЕДАЉЕ

– Наш клуб наступио је са шест 
такмичара а освојене су четири 
медаље, двије златне и по једна 
сребрна и бронзана. Александар 
Лучић у бацању копља у категорији 
сениора освојио је прво мјесто 
са резултатом 58,80 м, сениорка 
Анђела Ковачевић, такође у бацању 
копља, освојила је друго мјесто 
са резултатом 33,00 м. Млађи 
јуниор Марко Мемедовић био је 
први са резултатом 45,20 м, и он 
такође у бацању копља. Ради се о 
једном перспективном атлетичару 
који, ако буде редовно тренирао, 
може остварити веома добре 
резултате. Старији пионир Алекса 
Бакмаз освојио је треће мјесто у 
бацању диска, резултатом 26,30 м. 
Наступиле су још двије пионирке: 
Катарина Кезуновић и Ана Бољанић, 
које су освојиле пето и шесто мјесто 
у бацању кугле – прецизирао је 
Ђуровић. 

Он је честитао освајачима медаља и навео 
да атлетичари „Гласинца“ настављају са 
континуираним тренинзима. 

Бранка Радоњић

– То је 26 балканских медаља, сто- 
тине првака и море рекорда 
Републике Српске и Босне и 
Херцеговине. Ја се не могу тако 
лако растати од атлетике, остаћу 
још да помажем када ме буду звали. 
Надам се да ћу успјети да наставим 
тренирати младог атлетичара 
Луку Кезуновића до краја његовог 
средњошколског образовања, јер 
је веома вриједан и перспективан – 
додао је Ђуровић.

Већином гласова усвојена је Одлука о 
измјени и допуни Статута клуба, те је 
број од 21 члана Скупштине умањен 
на 13. Изабрани су и почасни чланови 
Скупштине: Снежана Пајкић Јоловић, 
Неђо Ђуровић, Миливоје Јанковић, Зоран 
Мачар, Драган Јоловић и Горан Цвијетић. 

Чланови Скупштине покренули 
су иницијативу која ће се упутити 
градоначелнику града Источно Сарајево 
да се на нивоу Града, односно у свим 
градским општинама, покрену школе 
атлетике уз финансијску подршку из 
градског буџета у ангажовању стручног 
кадра и набавци опреме. Предложено 
је да се размотри могућност да се са 
циљем омасовљења атлетског спорта, 
а и спорта уопште, покрене регионална 
атлетска лига за младе, такође на нивоу 
Града.

Бранка Радоњић
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Марија Маша Арбиња
(17. 1. 1998–30. 4. 2019.)

Недостају нам времена кад смо се 
смијали и били срећни. Сад су очи 
испуњене сузама, за једну душу на 

небу, која нам јако недостаје…

Твоји најмилији

ПОМЕН
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Фудбалски клуб „Гласинац 
1936“ такмичи се у Другој лиги 
Републике Српске група исток, у 

којој након 24 одиграна кола, закључно 
са 30. априлом заузима осму позицију 
на табели са 34 освојена поена.

Посљедње 22. коло Прве лиге 
Републике Српске одиграно је 15. 
априла, у којем су одбојкашице 

„Гласинца“ убједљиво поражене на 
домаћем терену са 3:0 од екипе „Радника“ 
из Бијељине.

Сокочанке су такмичење завршиле на 
зачељу табеле са 20 поена тако да нису 
успјеле сачувати позицију у овом рангу 
такмичења. Током сезоне забиљежиле су 
шест побједа и шеснаест пораза.  

Тренер Одбојкашког клуба „Гласинац“ 
Марко Обреновић истакао је да му овакав 
резултат тешко пада, првенствено ако се 
узме у обзир да је у прошлој години овај клуб 
био најбоља екипа на подручју општине 
Соколац. Он је навео да постоји више 

Фудбалски клуб „Гласинац 1936“

Одбојкашице „Гласинца“ нису избориле опстанак у Првој лиги РС

Футсал клуб „Гласинац Соколац“ у Другој лиги РС група југ

Футсал клуб „Гласинац Соколац“ 
такмичење у Другој лиги 
Републике Српске група југ 

завршио је на четвртом мјесту табеле, 
сакупивши 20 поена. Након четрнаест 
одиграних кола, омјер утакмица износи 
шест побједа, исто толико пораза и два 
ремија. 

Посљедње коло одиграно је на домаћем 
терену, 4. марта са екипом „Јахорина“ са 
Пала. Био је то градски дерби у коме су 
побједу однијели Сокочани и савладали 
противника са 4:2.  

Тренер Футсал клуба „Гласинац Соколац“ 
Ненад Ђерић оцијенио је да су утакмице 
одигране солидно, али сматра да је 

ТАКМИЧЕЊЕ 
ЗАВРШЕНО НА 
СРЕДИНИ ТАБЕЛЕ

разлога зашто се налазе на лошој позицији 
у првенству, али да немају оправдања и 
сами су одговорни за овај пласман. 

– Ту је увијек проблем са недостатком 
играчица које због студентских, или 
других обавеза, напуштају Клуб или пак 
нередовно долазе на тренинге. Ниједну 
утакмицу нисмо одиграли у пуном 
саставу и дјелимично су одбојкашице 
прешле из пионирске лиге, тако да 
нису имале искуства да поднесу ове 
мечеве – навео је Обреновић. 

Осим „Гласинца“, испала је и екипа из 
Љубиња, која је сакупила 22 бода, док ће 
екипа „Вележа“ из Невесиња, која има 24 
поена, играти бараж. 

Бранка Радоњић

СРЕДИНА ТАБЕЛЕ ЗА 
СОКОЛАЧКЕ ФУДБАЛЕРЕ

коначан исход могао бити много бољи. 

– Резултати свих одиграних утакмица 
нису оно што смо очекивали на 
почетку сезоне јер смо хтјели да се 
боримо за прву позицију. Међутим, 
изгубили смо неке мечеве на које 
смо рачунали да ће бити у нашу 
корист. На крају такмичења нашли 
смо се на средини табеле и ипак смо 
задовољни – нагласио је Ђерић. 

У такмичењу у Другој футсал лиги 
Републике Српске група југ, такмичило се 
осам екипа. Лидер на табели је комшијска 
екипа „Јахоринe“, која је успјела освојити 
34 поена. Другопласирана екипа је „Танго“ 
из Источног Новог Сарајева, док је трећи 
„Академац“ из Требиња. 

Бранка Радоњић

СОКОЧАНКЕ НА 
ЗАЧЕЉУ ТАБЕЛЕ

У комшијском сусрету, који је одигран 30. 
априла, Сокочани су остали непоражени 
у Рогатици од домаће екипе „Младост“. 

У првом полувремену није било 
голова, а вођство домаћим доноси 
Ћаћић у 57. минуту. Најбољи стријелац 
друголигашког Истока, Неђо Шука четири 
минута прије краја постиже погодак за 
велики бод и доноси коначан резултат 
утакмице 1:1.

Соколачки фудбалери до сада су у 
такмичењу забиљежили десет побједа, 
исто толико пораза и четири ремија. 

До краја сезоне остало је да се одигра 
још шест кола. У наредном, 25. колу, 
ФК „Гласинац 1936“ на домаћем терену 
дочекује ФК „Стакорину“ из Чајнича која 
је на четвртом мјесту са 44 поена.

Лидер на табели је ФК „Вележ“ из 
Невесиња са 48 бодова.

Бранка Радоњић
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Након деветнаест одиграних кола 
у Првој лиги Републике Српске, 
Рукометни клуб „Гласинац“ 

заузима једанаесту позицију са осам 
бодова, колико има и екипа испред 
„Борац“ из Бањалуке.

Чланица Карате клуба „Гласинац“ 
из Сокоца Исидора Боровчанин 
освојила је седамнаесто мјесто 

на Европском првенству у Шпанији у 
конкуренцији 35 такмичарки, на којем 
је наступала као члан репрезентације 
Босне и Херцеговине крајем марта.

Исидора је имала најтежи жријеб, 
потврдио је тренер Миодраг Боровчанин, 
који је такође боравио у Шпанији као 
селектор Репрезентације Босне и 
Херцеговине сениорске у катама.

- Прејака конкуренција и најтежи 
жријеб од свих репрезентативаца 
Босне и Херцеговине су утицали да 

Учинак соколачких 
рукометаша је четири 
побједе и петнаест 
пораза, а до краја 
сезоне остало је да се 
одиграју још четири 
кола.

Деветнаесто коло 
одиграно је 30. 
априла у Вишеграду, а 
рукометаши „Гласинца“ 

одиграли су најбољу гостујућу утакмицу 
до сада. Имали су и вођство, али на 
крају два бода ипак остају у Вишеграду и 
коначан резултат био је 28:24. Сокочанин 
Иван Бољанић одиграо је још једну сјајну 
утакмицу, постигавши 10 погодака.

Тренер Рукометног клуба „Гласинац“ 
Јован Боровчанин, задовољан је 
успјехом који су остварили млади момци 
у овом клубу.

Рукометни клуб „Гласинац“

Карате клубови „Омладинац“ и „Гласинац“ учествовали на више такмичења

ЦИЉ СВЕ БЛИЖЕ – 
ОПСТАНАК У ПРВОЈ 
ЛИГИ РС

ИСИДОРА 
БОРОВЧАНИН МЕЂУ 
17 НАЈБОЉИХ НА ЕП У 
ШПАНИЈИ

Исидора не оствари 
бољи успјех. Ипак, бити 
на половини, за мене 
као тренера и оца је 
запажен резултат који 
нас сигурно мотивише 
за даљи рад – казао је 
Боровчанин.

Каратисти „Гласинца“ 
и „Омладинца“ су 
током марта и апила 
учествовали на више 
такмичења широм РС 
и БиХ.

Крајем априла, на 
првенству БиХ у Зеници у категорији 
дјеце, најмлађи такмичари Карате клуба 
„Гласинац“ освојили су двије медаље.

На Међународном такмичењу „Бања Лука 
ОПЕН 2023“ које је одржано у Бања Луци, 
чланови соколачког „Гласинца“ узели 
су учешће и освојили четири медаље, 
златну, сребрну и двије бронзане.

На такмичењу „Сарајево ОПЕН 2023″ које 
је одржано у Сарајеву у организацији 
Карате савеза ФБиХ, у јакој конкуренцији, 
члан Карате клуба „Омладинац“ Данило 
Пејић је освојио треће мјесто у борбама, 
дјечаци 11 година -50 кг.

Чланови „Гласинца“ освојили су у 
Требињу на Првенству Републике Српске 
шест медаља. 

На истом Првенству Републике Српске 
у каратеу учешће је узео и Карате клуб 
,,Омладинац“, освојивши једно прво и 
друго и два трећа мјеста.

- Узимајући у обзир да из Прве 
лиге Републике Српске испада 
један клуб, мислим да нисмо 
угрожени до краја сезоне. Јако 
смо се приближили остварењу 
нашег циља – опстанку у Првој 
лиги Републике Српске и то је 
фантастичан успјех за „Гласинац“ 
који је дебитант, али и за општину 
Соколац - рекао је Боровчанин и 
посебно захвалио многобројној 
публици која сваки пут подржава 
„Гласинац“.

Наредно коло одиграће се у Сокоцу, 
када на мегдан долази лидер на табели 
екипа „Младост“ из Бањалуке, која има 
29 освојених поена. 

.
Бранка Радоњић
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Тренер клуба Огњен Шаровић навео је да 
су ови резултати изузетни, те да су они 
само потврда квалитетног и преданог 
рада у овом клубу.

Каратисти „Гласинца“ освојили су на 
Регионалном првенству у Билећи 
14 медаља у појединачној и екипној 
конкуренцији – седам златних, пет 
сребрних и двије бронзане.

На истом такмичењу, чланови соколачког 
Карате клуба „Омладинац“ освојили су 
осам медаља, међу којима су пет златних, 
двије сребрне и једна бронзана.

Тренер овог клуба Огњен Шаровић 
задовољан је постигнутим резултатима 
и појаснио је да је клуб добио пет 
регионалних првака у више категорија, 
као и да су његови чланови заузели два 
друга и једно треће мјесто.

Бранка Радоњић
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У Зворнику је 29. 
априла одржано 
Првенство Босне и 

Херцеговине у џудоу за 
јуниоре и старије пионире, 
на коме су Џудо клуб 
„Олимпик“ из Сокоца 
представљала четири 
такмичара. Вицешампион 
БиХ у категорији старији 
пионири Никола Симић 
освојио је друго мјесто, 
чиме је остварио право 
да се такмичи на 
Балканском првенству 
које ће бити одржано у 

Подгорици у мају. 

На Међународном џудо турниру „Трофеј 
Зворник опен“ који је одржан 1. априла, 
џудисти су се окитили са једанаест 
одличја.

Према ријечима тренера Милорада 

У другом колу Осме дивизије Државне 
лиге Босне и Херцеговине у билијару, 
које је одржано 8. априла, у Сокоцу у 

просторијама СБК „Гејм Центар“, поново 
је најбољи био наш суграђанин Павле 
Ђерић у конкуренцији од 23 такмичара, 
чиме је потврдио пласман из првог кола, 
одржаног седам дана раније. 

Предсједник СБК „Гејм Центар“ Зоран 
Јелић нагласио је да се играла дисциплина 
„9“ и додао да је друго мјесто освојио 
Милан Гвозденац а да су треће и четврто 
подијелили Горан Делић из Сокоца и Миле 
Дракул из Фоче.  

– У мају ће се одиграти треће коло 
у Фочи у дисциплини „10“, четврто 
коло у јуну, у Рогатици, затим слиједи 

Џудо клуб „Олимпик“ 

Осма дивизија у Државној лиги БиХ у билијару 

Боксерски клуб „Гласинац“ 

Посљедњег викенда у априлу, 
у Скопљу је одиграно 6. 
коло Регионалне лиге бивше 

Југославије у боксу, у коме боксери 
соколачког „Гласинца“ Лука Вељовић и 
Рајко Томовић наступају за „Славију“ из 
Бањалуке, која је на другом мјесту од 
осам екипа.

Пред Луком су, према ријечима тренера 
Предрага Бартуле, Европске игре које ће 
се крајем јуна и почетком јула одржати 
у Пољској. Он ће бити један од ријетких 
представника БиХ на поменутом 
такмичењу.

У Тузли, у Живиницама, одржано је 
Првенство Босне и Херцеговине у 
боксу које је окупило боксере из 21 
босанскохерцеговачког клуба. Град 

ВЕЉОВИЋ И 
ТОМОВИЋ 
НАСТАВЉАЈУ ДА 
НИЖУ УСПЈЕХЕ

љетна пауза и наставак такмичења у 
октобру, у Горажду, као и завршница у 
новембру, на домаћем терену – најавио 
је Јелић. Он је навео да је задовољан 
одзивом играча и нагласио да су то све 
лиценцирани такмичари Лиге БиХ. 

– Може се рећи да је исти број 
такмичара у односу на претходну 
сезону, осим што ове године 
имамо мало више пријављених 
јуниора. Најбоље резултате показује 
седамнаестогодишњи Немања Кашић 
из Сокоца, перспективан и млад играч 
– констатовао је он. 

Јелић је подсјетио да такмичари учествују 
и на бројним другим турнирима тако да 
су недавно учествовали на билијарском 
турниру у Високом. 

Бранка Радоњић

КЛУБ ЗАБИЉЕЖИО 
ОДЛИЧНЕ РЕЗУЛТАТЕ 
СВОЈИХ ЧЛАНОВА

Источно Сарајево представљала су три 
боксера, боксер „Ратника“ из Источног 
Сарајева Вук Мичић, те двојица сокочана, 
Лука Вељовић и Рајко Томовић који су 
чланови БК „Гласинац“ и бањалучке 
„Славије“. Сва три борца окитиула су се 
сребрним медаљама.

Бањалука је 4. и 5. марта била домаћин 
младим боксерима који су се борили 
за титулу првака БиХ. Првенство БиХ 
за младе окупило је боксере узраста 
од 2005. до 2010. годишта, а Сокочанин 
Александар Вељовић, у категорији до 48 
килограма постао је јуниорски првак. 
Према ријечима тренера Предрага 
Бартуле, велико је задовољство што 
је млађи брат Луке Вељовића кренуо 
побједничком стазом

Бранка Радоњић

ПАВЛЕ ЂЕРИЋ 
НАЈБОЉИ У ПРВА  
ДВА КОЛА

Ђуровића двије златне медаље освојио 
је Ђорђе Мухаремовић и једну Јана 
Башевић, сребрне медаље су освојили 
Видак Орашанин и Лазар Војиновић, док 
су се бронзаним одличјима окитили Нађа 
Којић, Никола Симић, Сергеј Подинић, 
Страхиња Нешковић, Димитрије Бартула 
и Свјетлан Петрушић.

Овај клуб, богатији је за три медаље на 
првенству Републике Српске за јуниоре, 
пионире и старије пионире, одржаном у 
Гацку крајем марта.

- Лазар Војиновић постао је првак 
у категорији -73 кг, Никола Симић 
је заузео друго мјесто у категорији 
-60 кг, док је Страхиња Нешковић 
освојио треће мјесто у категорији -38 
кг – навео је Ђуровић.

Истовремено, Лазар Војиновић 
проглашен је за најуспјешнијег старијег 
пионира на овом такмичењу. 

Бранка Радоњић
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